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COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.49 data 8 ottobre 2024

OGGETTO: ART.17 LEGGE REGIONALE 2610811992, N.7 e ss.mm.ii. - RELAZIONE DEL
SINDACO SULLO STATO DI ATTUAZIONE DEL PROGRAMMA ANNO 2023 -
VALUTAZIONI DEL CONSIGLIO COMUNALE.

L'anno duemilaventiquattro il giorno otto del mese di ottobre, alle ore 19,12 e segg., nella sede
provvisoria delle adunanze consiliaridiVia Caltanissetta, convocato dal Presidente del C.C. si è riunito il
Consiglio Comunale.

Alla prima convocazione ordinaria di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di
legge, risultano all'appello nominale:

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VtNCt Alessandro X 10. |PPOL|ïO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CULTCT Maria X
4. MARCHESE Davide X I2. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X
6. CAMPISI Luigi x 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X

1l 5TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Presidente Alessandro Vinci.

Scrutatori: Culici Maria, Magnano Agata e lppolito Salvatore.

Sono presenti per l'Amministrazione il Sindaco Lo Faro, ll Vice Sindaco Vasta, gli Assessori
Fisicaro, Sanzaro e Filloramo.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando I'abrasione, l'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.



ll Presidente invita il Consiglio a procedere con l'esame dell'argomento iscritto al n.3 (ex 4),
come da inversione dell'ordine del giorno di cui alla delibera consiliare n.48 di pari data che, quindi,
risulta essere "Arl.17 L.R. n.7/1992e ss.mm.ii - Relazione del Sindaco sullo stato di attuazione del
programma anno 2023 - Valutazioni del Consiglio Comunale".

Prima di passare la parola al Sindaco per I'illustrazione della Relazione, il Presidente cedel a
parola al Cons. Greco che ne ha fatto richiesta.

Consioliere Greco Cirino: questo punto all'o.d.g. riguarda una sollecitazione pervenuta
dall'Assessorato Regionale delle Autonomie Locali, per il fatto che c'è una Legge Regionale del 31
gennaio 2024, che ha introdotto sanzioni e interventi sostitutivi in caso di inadempienza da parte del
Sindaco in ordine alla presentazione della relazione, al decorrere deitermini e il Sindaco di Lentini è
inadempiente. Tali sanzioni, addirittura, riguardano riduzione dei trasferimenti e riduzione
dell'indennità del Sindaco. Non ci riguarda e non ci interessa la decurtazione dell'indennità del
Sindaco, mentre per quanto riguarda la riduzione dei trasferimenti ci interessa molto per le ricadute
che avrebbe sui cittadini.

Come seconda commissione consiliare competente in materia di bilancio e quindi anche di
trasferimenti, abbiamo chiesto alla Segretaria di partecipare alla nostra riunione e io personalmente
le ho rappresentato che questa circolare ci era stata notificata il 27 agosto quando, invece, era
arrivata 20 giorni prima e le avevo chiesto, quale responsabile dell'applicazione delle leggi, dello
statuto e dei regolamenti, come mai non aveva sollecitato il Sindaco, sicuramente impegnato in altre
faccende, a presentare questa documentazione. ln quella seduta è stato redatto un verbale di
commissione che io chiedo se è messo agliatti.

Stasera misto cominciando a preoccupare perché la documentazione degliargomenti portati
in Consiglio Comunale è carente di documenti, soprattutto di quelli delle commissioni e questo è
quello che io, da sempre, asserisco. Le Commissioni Consiliari sono importanti, i Consiglieri sono
importanti. Se sottovalutiamo questi aspetti, ciò denota superficialità.

Seoretario Generale Anna Bonoiorno: bisogna affrontare gli argomenti per step.
La convocazione che lei ha fatto in merito alla questione della relazione del Sindaco ex art.17 della
L.R.7192, aveva ad oggetto una nota che era stata trasmessa dall'Assessorato Regionale con la
quale veniva chiesto a tutti i Comuni della Sicilia una ricognizione sullo stato dell'arte, per potere
assumere successivamente le determinazioni che, in fase di prima applicazione, la legge
richiedeva. Quella nota, e mi riferisco alla circolare n.8 del 0710812024, è stata trasmessa ai
Consiglieri comunali due volte, una prima volta il 09.08.2024, d'ufficio, direttamente dalla Segreteria
Generale, perché comunque tra i destinatari c'erano Sindaci, Presidenti del Consiglio, Consiglieri e
Segretari.

La nota richiedeva espressamente la notifica a cura del Segretario Generale per cui, una
volta rientrata in servizio dal periodo di ferie, mi sono premurata di fare una notifica con una lettera
e, pertanto, i motivi del ritardo erano collegati al fatto che io ero in ferie e, comunque, in quella
seduta della 2^ commissione ho messo in evidenza che, di fatto, ritardo non c'era visto che era
stata inoltrata tempestivamente a mezzo pec il 9 agosto 2024.

Fermo restando ciò, stasera stiamo dibattendo della Relazione che è argomento all'ordine
del giorno (ex punto n.4ora diventato n.3), abbiamo una proposta, ed è evidente che trattandosi di
attività politica, di rendicontazione di attività politica, non vi era necessità di assumere alcun tipo di
parere da parte della Commissione, perché è evidente che la commissione non può esprimere un
parere favorevole o sfavorevole su quello che è un report dell'attività politica del Sindaco, per cui
quel verbale di seduta della Commissione da lei presieduta non doveva entrare in questo fascicolo.

E' owio che in fase di valutazione del Consiglio comunale, ciascun Consigliere - ed
evidentemente lei ne è titolato ancor di più visto che si è fatto carico di affrontare questo argomento
nella sua commissione - potrà esprimere tutte le valutazioni previste dall'art.17, ed eventualmente,
qualora ritenga di farlo, facendole precedere da questi rilievi di ordine contabile, piuttosto che di
irregolarità derivanti da ritardo di cui parlava, ma la proposta è completa e non necessitava di alcun
parere.



Consiqliere Greco Cirino: dottoressa, io ho fatto il percorso come l'ha detto lei, ma vorrei
rimarcare una cosa e cioè quando lei afferma che si tratta di un aspetto politico e proprio su questo
mi voglio soffermare. La commissione si è riunita proprio per rimarcare I'aspetto politico e anche dal
punto di vista economico, perché io ho ribadito che in questo documento si dice che ci saranno
decurtazioni in quanto non è stata osservata la legge. Ho anche detto che lei, nella qualità di
Segretario, avrebbe dovuto sollecitare il Sindaco molto tempo prima, prima ancora che arrivasse
questa circolare.

Al Sindaco è stato chiesto di presentare la Relazione già trascorso un anno dal suo
insediamento. Adesso c'è una legge che andava applicata trascorsi 60 giorni dalla sua entrata in
vigore e io ho rimarcato questo e, dal punto di vista politico, quello che vorrei rimarcare ancora di
più è che il Sindaco, con la sua inadempienza di questi mesi, ha fatto sì che c'è una decurtazione
dei trasferimenti.

Presidente Vinci Alessandro: Consigliere Greco, il discorso è che la convocazione di
quella Commissione non è awenuta come richiesta di parere ma si è autoconvocata su richiesta del
suo Presidente e il deliberato di quella riunione non mi risulta che sia stato trasmesso all'Ufficio di
Presidenza e tuttavia lei ne ha illustrato il contenuto, il Segretario Generale ha spiegato I'iter sin da
quando la Circolare della Regione è pervenuta e poi, ancora, lei Consigliere Greco, ha ulteriormente
chiarito, per cui, a questo punto, visto che, come dice lei, attendevamo tutti questa Relazione che è
un atto meramente politico, lascio la parola al Sindaco per l'illustrazione della stessa.

Sindaco Lo Faro Rosario: a tuttí voi è stata inviata la relazione che io illustrerò per sommi
capi.

ll secondo anno, il 2022, in effetti, rappresenta il primo anno di sindacatura in quanto,
insediatomi a ottobre 2021, fu dichiarato lo stato di emergenzaper cui iprimi mesi furono assorbiti
da quel tipo di attività che prese diverso tempo. La relazione sconta, necessariamente, una prima
fase di organizzazione che segue un2022 complicato.

Riguardo il lo settore, avrete letto che una delle prime cose che il Sindaco ha fatto, è stata
quella di ristrutturare l'Ufficio Contenzioso, un ufficio che il Comune, nel tempo, aveva perso, da
quando l'aw. Nigroli era andato in pensione. ln questo modo siamo riusciti ad avere il quadro delle
procedure iniziate nei confronti del Comune di Lentini e, a volte, di evitarne I'insorgenza. L'attività
svolta si è concretizzata in 9 opposizioni ad altrettanti decreti ingiuntivi, per contrastare o contenere
richieste anche improprie avanzate nei confrontidel Comune.

Un'altra attività che il 1' settore ha affrontato cercando di mettere un po' d'ordine, riguarda il
Cimitero dove il Coordinatore, che nel frattempo era anche cambiato rispetto all'anno prima, ha
cercato di capire se il vigente regolamento cimiteriale, molto datato e non più rispondente alle
esigenze dei cittadini lentinesi, potesse essere modificato dal Consiglio Comunale e, su questo, si è
rivolta gran parte della sua attività.

ll 1' settore si è poi occupato delle problematiche legate all'ufficio Turismo partendo da un
censimento degli operatori turistici a Lentini e cercando di mettere ordine alla proliferazione, nel
tempo, di strutture che prima non esistevano e che andavano censite.

Per quanto riguarda il 2o settore, che comprende i servizi sociali e il distretto socio-sanitario,
è un settore che tratta problematiche che affliggono una parte debole della nostra cittadinanza,
perché tratta di minori, di persone anziane e di tutte quelle persone che hanno bisogno di sentire la
vicinanza del governo della città. ll Distretto Socio Sanitario gestisce parecchi finanziamenti che la
Regione manda ogni anno ai vari Distretti e, in questo senso, ha trattato problemi che riguardano
l'inclusione sociale, guardando soprattutto a tre problematiche, quella della famiglia, quella della
disabilità e quella del fenomeno della povertà, attraverso progetti specifici che si sono dispiegati dal
mese di gennaio fino al mese di agosto 2023, successivamente con il progetto "Dopo di Noi" che è
andato a coprire l'intero 2023, per poi passare al programma "Home Care Premium" con prestazioni
domiciliari in favore di beneficiari anziani non autosufficienti e disabili gravi. Nella stessa materia, a
proposito di minori con disabilità gravi, il settore si è anche dedicato, rapportandosi con I'ASP, ad un
altro progetto che riguardava le persone non autosufficienti.



Ha poi trattato I'importante e necessario servizio ASACOM (assistenza alla comunicazione)
per tutto l'anno 2023.

ll 2" settore si è anche dedicato all'Assistenza Domiciliare per disabili adulti e gravi non
soltanto guardando all'esigenza del singolo disabile, ma anche al nucleo familiare che gli sta
attorno, i cosiddetti caregiver, cioè coloro che assistono il disabile e, in qualche misura, stravolgono
la propria vita.

E' stata trattata, ancora, l'area dei minori con servizi di Nido e Micronido ed è stato
riconfermato, come negli altri anni, il voucher per attività sportiva.

Sempre nel 2023 sono stati erogati i servizi socio-educativi domiciliari o presso strutture
accreditate e poi la cosiddetta azione del Piano diZona201912020 chiamata "Lo Spazio dei Diritti" a
sostegno di bambini e genitori in situazioni di conflittualità per le quali interviene periodicamente il
ïribunale dei Minorenni.

Per quanto riguarda l'area degli anziani si è ricostituita la struttura del Centro Anziani con
I'elezione di un Consiglio Direttivo e una serie di attività che si sono sviluppate al suo interno.

ll Distretto si è anche impegnato sui fondi e i bandi del PNRR con importanti attività
all'interno delle varie missioni.

Per quanto riguarda il 3' settore Lavori Pubblici, è stato impegnato con i bandi del PNRR
che se rappresentano un'occasione e momento di grande sviluppo per i Comuni per la realizzazione
di opere che normalmente non potrebbero svilupparsi per mancanza di risorse proprie, tuttavia
prevedono una serie di adempimenti che vanno curati e seguiti.

Nel 2023 il 3" settore si è dedicato al progetto finanziato relativo all'Asilo Nido che verrà
realizzato in c.da Scala Alaimo, e che verrà sviluppato con la formula dell'appalto integrato, e
all'adeguamento sismico della scuola Vittorio Veneto, attività sviluppata anche in questo caso con
la formula dell'appalto integrato, per poi passare ai 17 progetti di rigenerazione urbana che hanno
visto l'ufficio impegnato nella elaborazione dei progetti (nomina progettista, approvazione progetto,
gara ecc.) e in particolare sono in corso i lavori di riqualificazione della Villa Gorgia, Cortile di via
Roma, Piazza Beneventano, Piazza Umberto e Piazza Duomo e poi una serie di cantieri che
riguardano interventi di urbanizzazione primaria in vari quartieri.

Lo stesso 3' settore ha trattato il Bando Sport e Periferie e il Progetto Laghi Vivi, si tratta di
un progetto che sta andando avanti che precedentemente ha visto impegnato nel 2022 come
settore, l'ex 8o.

E poi, ancora, nel 2023 si è impegnato nella manutenzione delle scuole con un accordo
quadro formulato anche per il 2023. e con i lavori di adeguamento sismico della Palestra della
scuola "Vittorio Veneto". Si è anche occupato del progetto di recupero del Palazzo Municipale e, tra
l'altro, l'anno scorso si è anche concretizzato il trasferimento degli uffici.

Nell'ambito del servizio idrico integrato è stato sviluppato un accordo quadro per tutti i servizi
che riguardano la manutenzione di idrico e fognario e forniture elettromeccaniche. Per quanto
riguarda l'impianto di depurazione si è proceduto all'affidamento del servizio di gestione con un
nuovo affidamento.

Con riguardo alla Pubblica llluminazione, nel 2023 n servizio è stato potenziato, integrando
con fondi suppletivi per cercare di incrementare la sostituzione delle lampade fulminate con lavori
anche di manutenzione e con un occhio particolare ad interventi eseguiti nel mese di maggio nella
villa comunale dove, da tempo, l'impianto di illuminazione risultava non funzionante.

Nel settore Ecologia è stato portato avanti il servizio di raccolta e trasporto rifiuti per
assicurare la continuità e con determina dell'ottobre 2023è stata awiata la decisione a contrarre e,
inoltre, sono stati affidati a ditta specializzata i lavori di pulizia delle aree di pertinenza comunale al
fine della prevenzione di incendi.

E' stato anche fatto un affidamento, per l'importo che il bilancio comunale consentiva, per
lavori di sistemazione di aree del verde pubblico.

Per quanto riguarda le strade nel 2023 sono stati fatti lavori di manutenzione della via
Tintoretto nella zona Scala Alaimo.

E' stata awiata la procedura per l'installazione di sistemi di videosorveglianza con Fondi
della Prefettura

ll 4o settore Urbanistica, si è dedicato moltissimo alle richieste di installazione di impianti
fotovoltaici. Nella Relazione che vi è stata inviata, sono elencate 7 istanze che sono state trattate



dalla Confetenza di Servizi in Video-Conferenza e sono state stabilite con le Ditte delle lettere
d'impegno per quel che riguarda le misure compensative. Nella Relazione sono indicati gli importi
concordati con le ditte.

Nel contempo il 4' settore ha perfezionato l'iter del Concorso di Progettazione ed è stato
fatto una sorta di bando pubblico con la scelta del progetto da premiare per la realizzazione di un
complesso edilizio polifunzionale nell'ex scuola "Marconi".

E' stato anche awiato e concluso il Bando di Sostegno ai Comuni Marginali.
ll 5" settore Bilancio mi ha allegato una serie chilometrica di determine che, probabilmente,

si poteva evitare anche perché non di competenza dell'attività del Sindaco, ma anche una serie di
delibere di Giunta Municipale e parliamo di approvazione di Bilanci Consolidati che vanno dal2016
a|2022.

ll 6'settore Polizia Municipale, ha svolto sostanzialmente l'attività di routine di ogni anno
che va dall'espletamento del servizio di trasporto pubblico locale con I'atto impositivo per
l'espletamento del servizio visto che I'AST ogni anno tenta di dismettere il servizio. E ancora i

prowedimenti sulla viabilità e I'accertamento delle violazioni al codice della strada con quasi 1000
verbali e oltre 23 interventi di infortunistica stradale. L'istituzione del processo telematico presso il
Giudice di Pace e I'esecuzione di20 Ordinanze sindacalidiT.S.O.

ll 7o settore Tributi ha indicato tutto quello che è stato mandato in riscossione nel 2023 e
cioè Tari 2023, Canone ldrico 2021, awisi di accertamento Tari 2017 - 2018 - 2019 e 202Q, awisi
di accertamento IMU 2017,2018,2019 e 2020 e inoltre, I'adozione del Regolamento per il
rawedimento operoso dei tributi locali.

L'attività dell'8o settore Cultura e Spettacolo, si sostanzia sull'articolazione di due grandi
manifestazioni; da una parte gli appuntamenti di Primavera (Venti di Primavera), dall'altra gli
appuntamenti culturali d'autunno. Si tratta di tantissime iniziative curate dal coordinatore che è
andato in pensione recentemente e che hanno fatto tornare, come già da tempo accade e non solo
nel 2023, i locali della "Biblioteca Comunale" centro di attenzione per la città e motore per queste
iniziative. Festival del libro, tirocini universitari mediante convenzioni con gliAtenei.

E siamo arrivati verso fine anno 2023, nel mese di settembre che ha visto una crisi politico-
amministrativa dell'Amministrazione Comunale, che in qualche misura ha dovuto fare i conti anche
con gli adempimenti di quel periodo legati a progetti del PNRR che grazie a Dio siamo riusciti a
portare avanti.

Conclusasi I'esposizione del Sindaco, si registrano iseguenti interventi:

Consiqliere Greco Cirino: io ho letto la relazione presentata dal Sindaco e illustrata qui in aula.
Certo ci vuole un bel po'difaccia tosta per non rimarcare i due anni di Amministrazione con il Patto
Civico in cui sono state fatte tantissime cose e per non ricordare quella Giunta e quegli Assessori,
che con dignità e onore, come recita la nostra Costituzione, hanno assolto l'impegno portando a
tutte quelle cose che lei ha letto, già fatte quando lei ha revocato quella Giunta, compresi i progetti
del PNRR.
Sig. Sindaco, io non lo so come fa lei al mattino a guardarsi allo specchio e poi venire qua e dire
queste cose, perché non è giusto, perché anche se c'è un allontanamento dal punto di vista politico,
le persone che hanno lavorato nell'interesse della città, nell'interesse esclusivo, non lesinando
energie e impegno, andavano ricordate e sottolineate. E questo lei non l'ha fatto. Non le fa onore.
lo voterò contrario a questa relazione.

Sindaco Lo Faro Rosario: Consigliere Greco, vorrei capire dov'è che lei ha visto ascrivere
alla mia attività esclusiva tutto ciò che è stato fatto. lo ho semplicemente illustrato la relazione e
I'attività svolta, non ho detto che I'ha fatto il Sindaco, ma non dico nemmeno, come è stato fatto più
volta in modo strumentale, che le ha fatte I'Assessore. Sappiamo benissimo che il lavoro di
un'Amministrazione è un lavoro di squadra, sempre. Su tutto ciò che riguarda i lavori pubblici, che
aveva in carico l'ex assessore Cunsolo, c'è stato I'intervento dell'assessore Cunsolo, ma c'è stato
anche I'intervento dell'Assessore che si occupava di altre cose collegate a quelle iniziative e c'è
stato certamente, anche se a qualcuno viene difficile dirlo (e gli si inceppa la lingua) un'attività di



coordinamento del Sindaco. lo non mi sogno di dire che ha fatto tutto il Sindaco, dovevo fare la
relazione, I'ho fatta, l'ho illustrata, I'ho resa pubblica, ho elencato le attività svolte, dopo di ché gli
uffici sanno benissimo chi si è speso per le varie attività, gli Assessori, il Coordinatore, il Sindaco, i

Consiglieri comunali che hanno chiesto notizie e che in qualche misura hanno sollecitato gli uffici.
Quindi non credo di aver fatto torto a nessuno, né ho avocato a me i meriti in maniera esclusiva,
però non posso nemmeno consentire, come è stato fatto in passato, che le cose buone le hanno
fatte gli Assessori e le cose non fatte all'interno di una rubrica non le ha fatte il Sindaco. E' un
ragionamento schizofrenico quando viene fatto, non sto dicendo che I'ha fatto lei, consigliere Greco,
ma quando vinee fatto lo è. L'Amministrazione è lavoro di squadra, più funziona la squadra, più si
va avanti. lnevitabilmente la relazione contiene attività svolte fino al mese di settembre, e attività
svolte successivamente, è un'elencazione cronologica, quindi non credo di aver fatto torto a
nessuno.

Presidente Vinci Alessandro: Rispondendo alla questione posta dal Cons. Greco, non mi
pare sia prevista la votazione perché si tratta di atto politico soggetto ad una valutazione da parte
del Consiglio Comunale, valutazione che si esprime con il dibattito in aula ma non è richiesta, per
come mi sono documentato e anche confrontato, alcuna votazione.

A, questo punto, non essendoci altri interventi, il Presidente dichiara chiusa la discussione
sull'argomento.

Esce il consigliere Tocco Filadelfo - Presenti n.10.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMTINALE
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OGGETTO: ART.I7 LEGGE REGIONALE 26/08/1992, N.7 e s.m.i. - RELAZIONE DEL SINDACO
SULLO STATO DI ATTUAZIONE DEL PROGRAMMA ANNO 2023 - VALUTAZIONI DEL
CONSIGLIO COMI-INALE.

Proponente: lL SINDACO ll Redigente:
Coord¡natore del 1" Settore

Firmato digitalmente da

Rosario Lo faro
C_lT

Firmato digitalmente da

ROCCO SALVATORE
AGNELLO
C:lT
Data e ora della firma:
2310912024 12:37:05

PREMESSO CHE in data 10 e 11 ottobre 2021 si sono svolte le elezioni per il rinnovo del Sindaco e del
Consiglio Comunale;

CHE alturno di ballottaggio è risultato eletto alla carica di Sindaco del Comune di Lentini, l'Aw. Rosario
Lo Faro, che in data26 ottobre 2021 si è insediato nella carica;

RICHIAMATA la disposizione contenuta nell'art. 17, co.l, della L.R. 2610811992, n.7 e ss.mm.ii.;

VISTA la nota pec del 1610912024 prot.l9l32, con la quale il Sindaco trasmette la relazione sullo stato di
attuazione del programma, anno 2023;

VISTAIa legge 26/0811992,n.7 e ss.mm.ii.;

Per quanto esposto in premessa,

PROPONE al Consiglio Comunale

Ai sensi dell'art.l7, comma 2, della L..R. 26 agosto 1992, n.7, di esprimere le proprie valutazioni
sull'allegata Relazione del Sindaco, nella seduta pubblica che sarà convocata nelle forme di legge.
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OGGETTO: PropostaDelibera Consiglio Comunale: *Art.17 Legge Regionale 2610811992,n.7 e s.m.i.- Relazione del Sindaco sullo stato di attuazione del prog-rãmmi anno 2023 - Valutazioni del
Consiglio Comunale".
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Al Presidente del Consiglio Comunale
SEDE

Lo scrivente nella qualita di Coordinatore del 1" Settore ai sensi dell'art. 49 del vigente TUEL
esprime: PARERE DI REGOLARITA' TECNICA FAVOREVOLE

Lentini, 23 settembre 2024

IL COORDIN 10 SETTORE
dott.

SETTORE I"i segreterio Generole - Alfarí generoli - contratt¡ - Contenzioso - Gest¡one g¡uridíco del personøle - Segreterid det
s¡ndoco - Elettorole - Monddmentole - Attività di supporto øl Segretør¡o Generole ¡n moteriø di prevenzione dello corruzione,

trosparenzo e controtti íntern¡ - Attività di supporto al Nucleo di volutoz¡one ¡ntemo
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Ai sensi dell’art. 17 L.R. 7/1992 presento a codesto Consiglio Comunale la relazione annuale 

sull'attività da me svolta durante tutto il 2023, per sottoporla alla Vostra valutazione. 

La realizzazione di tale adempimento facilita il dialogo e il confronto tra il Sindaco e la sua Giunta 

da una parte e il Consiglio Comunale dall'altra. 

E' importante rilevare che la mia Amministrazione ha iniziato il proprio percorso nel Novembre 

2021 rilevando una situazione che presentava grandi criticità.  

Questo stato di cose, in parte migliorato con l’attività amministrativa svolta nell’anno 2022, non ha 

sicuramente facilitato il mio compito e ha, comunque, mantenuto un clima di “emergenza” continuo 

in cui bisognava costantemente fare fronte a gravi problematiche quotidiane da risolvere, 

ostacolando la possibilità di una programmazione. 

Ma nonostante tutto ciò, ci si è messi al lavoro cercando, comunque, di completare il percorso che 

doveva portare a una regolarizzazione della situazione contabile, di intercettare finanziamenti del 

PNRR e prestando attenzione a portare a compimento quelli già finanziati. 

 

****************** 

1° SETTORE 

Ufficio Contenzioso 

 

Oltre alla quotidiana attività di affiancamento e supporto ai vari Settori dell’Ente per gli aspetti 

relativi alle procedure legali avviate e da avviare, nel corso del 2023 l’Ufficio Contenzioso, a 

seguito di specifici atti deliberativi della Giunta Comunale e conseguenti indicazioni del Sindaco, 

ha predisposto i provvedimenti di n°9 incarichi legali per l’opposizione a Decreti ingiuntivi e/o per 

la resistenza in giudizio per procedure che esponevano l’Ente per una somma totale di circa 

€.3.500.000,00, al fine di tutelare gli interessi dell’Ente e della collettività amministrata.  

 

Alcune di queste procedure sono concluse, altre sono ancora in corso. 

 

Ufficio Concessioni cimiteriali e Servizi cimiteriali  

 

Nel corso del 2023, oltre alla costante attività di verifica dei requisiti relativi al diritto alla sepoltura 

nel Cimitero di Lentini, necessari per l’assegnazione della placca metallica di identificazione del 

defunto (n°388), l’ufficio ha provveduto alla predisposizione delle determine per le concessioni 

delle celle colombarie (n°102), delle cappelle (n°3), delle celle ossarie (n°10), dei tumuli (n°19).  

Di conseguenza sono state predisposte le relative Concessioni poi sottoscritte dalle parti: n°128 per 

celle colombarie, n°4 per cappelle, n°4 per celle ossarie, n°1 per tumuli.  



 

La differenza dei numeri tra determine e concessioni è dovuta alla continuità dei procedimenti (nel 

2023 possono essere state sottoscritte Concessioni anche relative a Determine del 2022 e Determine 

del 2023 potranno avere Concessioni rilasciate nel 2024). 

  

In particolare, quest’ attività di rilascio di Concessioni, a seguito della nuova organizzazione della 

struttura data al 1°Settore nel corso del 2023, ha portato anche al rilascio di circa 70 concessioni 

giacenti dal 2022, consentendo, a oggi, una più celere tempistica per l’istruttoria, predisposizione 

atti, rilascio provvedimenti finali. 

     

Nel corso del medesimo anno, l’Ufficio ha provveduto a redigere un nuovo progetto per 

l’affidamento dei servizi necroforici con nuove analisi prezzi e conseguenti elenco prezzi: tale iter 

ha consentito di avere servizi più attuali sia dal punto di vista sociale (a seguito della diversa 

individuazione dei servizi affidati) che dal punto di vista economico (pagamenti più aderenti agli 

attuali costi).        

 

Ufficio Turismo 

  

L’Ufficio ha iniziato a operare non trovando una significativa base di partenza.  

 

Si è pertanto iniziato con la costruzione di una raccolta dati degli operatori presenti sul territorio 

comunale, invitandoli anche a un primo incontro amministrazione-operatori economici 

dell’accoglienza turistica. 

  

Si è inoltre redatto un progetto di € 544.900,00 per il Bando del Ministero del Turismo per 

interventi sui Cammini Religiosi, presentando la richiesta di finanziamento: il progetto è stato 

inserito in graduatoria in una posizione apprezzabile ma non è rientrato tra i 41 progetti finanziati. 

 

Gli altri Uffici del 1° Settore hanno svolto attività ordinaria di competenza. 

 

****************** 

2° SETTORE 

A decorrere dall'anno 2023 il Distretto Socio Sanitario 49, costituito dai Comuni di Lentini, 

Carlentini e Francofonte e di cui Lentini è Capofila, ha erogato i servizi in forza della  

CONVENZIONE PER LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA DEI SERVIZI E DEGLI 



INTERVENTI SOCIALI E SOCIO-SANITARI DISTRETTUALI stipulata a fine anno 2022. 

 

É stata pienamente operativa la “Rete territoriale per la protezione e l'inclusione sociale”,   

articolata nelle tre aree tematiche: 

1) Famiglia/Minori/Anziani.   

2) Disabilità e Non autosufficienza.   

3) Povertà e inclusione sociale. 

 

La “Rete territoriale” rappresenta il luogo della concertazione territoriale.  

Ha lo scopo: 

 di facilitare  l’individuazione dei bisogni del territorio; 

 individuare progettualità integrate, a qualsiasi titolo finanziati, volti ad assicurare il benessere 

sociale; 

 a verificare i fondi assegnati al Distretto 49 a valere sulle diverse linee di finanziamento, le 

risorse programmate, quelle ancora da programmare  e i servizi/interventi  erogati in favore della 

comunità distrettuale. 

 

INTERVENTI   EROGATI/AVVIATI  NELL' ANNO 2023 

 

AREA  POVERTA' 

PER L'INTERO ANNO 2023 sono stati erogati interventi di “Inclusione Sociale” in favore di 

minori e famiglie a rischio emarginazione, appartenenti ai nuclei  percettori di reddito di 

cittadinanza, (oggi assegno di inclusione), finanziati con la Quota Servizi del Fondo Povertà 

2019/2020/2021. 

 

DAL MESE DI GENNAIO AL MESE DI AGOSTO 2023 sono stati attivi complessivamente n.4 

Progetti Utili alla Collettività (PUC), con il coinvolgimento di circa n.35 percettori del Reddito di 

Cittadinanza. 

 

NEL MESE DI AGOSTO 2023 sono state erogate, ad oltre 1.142 aventi diritto individuati 

dall'INPS, le carte “Dediacata a Te”- prima fase. 

 

AREA  DISABILITA' 

PER L'INTERO ANNO è stato attivo  il progetto  distrettuale “DOPO DI NOI” “per l'assistenza in 

favore delle persone con disabilità grave prive del sostegno familiare”, 1^  annualità €.  82.209,63  -  



2^ annualità €.  34.984,76.  

 

Si è concluso nel mese di marzo 2024. 

  

PER L'INTERO ANNO è stato attivo il PROGRAMMA “HOME CARE PREMIUM”,  

EDIZIONE 2022, tramite l'erogazione di PRESTAZIONI DOMICILIARI in favore di n.95 

beneficiari (anziani non autosufficienti e disabili gravi) a valere sulle risorse INPS che avrà 

scadenza il 30 giugno 2025. 

 

PER L'INTERO ANNO è stato erogato il servizio di interventi socio educativi e socio assistenziali 

in favore di n.18 DISABILI  MINORI GRAVI, ai sensi dell'art. 3, co. 3 della L.104/96, tramite 

progetti personalizzati elaborati dal servizio sociale professionale di concerto con l’Unità di 

valutazione Disabili dell'ASP, a valere sui Fondi Stato e Fondo Non Autosufficienza per circa 

€.150.000,00. 

 

PER L'INTERO ANNO 2023 è stato erogato il servizio Asacom (Assistenza alla Comunicazione) 

nelle scuole dell’infanzia, primaria e secondaria di primo grado, in favore di n.50  alunni con 

disabilità. 

 

PER L'INTERO ANNO 2023 sono stati erogati interventi socio-assistenziali domiciliari  in favore 

di disabili minori e adulti, appartenenti ai nuclei problematici percettori di reddito di cittadinanza, 

finanziati con la Quota Servizi del Fondo Povertà 2019 e 2020. 

 

DAL MESE DI GENNAIO AL MESE DI APRILE  2023 è stato erogato il servizio assistenza 

domiciliare socio assistenziali in favore di n.36 beneficiari DISABILI ADULTI GRAVI, ai sensi 

dell'art. 3, co. 3, della L.104/96, a valere sul Fondo reg. per la disabilità e Non autosufficienza. 

 

NELL'ANNO 2023 è stato erogato il BONUS CAREGIVER a n.74 aventi diritto.  

 

AREA  MINORI 

NEL CORSO DELL'ANNO SCOLASTICO 2022/2023 sono stati erogati servizi di 

NIDO/MICRONIDO e Centro Bambini e Famiglie in favore di famiglie in stato di disagio 

economico per circa €. 300.000,00  per il distretto, finanziati dal PAC 2° Riparto  e dal PAC Azione 

di Rafforzamento Territoriale. 

 



NELL'ANNO 2023 è stata avviata la prima annualità dell'azione di Sostegno socio educativo e  

voucher per attività sportive in favore di minori e famiglie, programmata nel Piano di Zona 

2019/2020  

 

NELL'ANNO 2023 è stato realizzato il Progetto “Educare SportivaMente”, con funzione 

educativa/sportiva/ricreativa, rivolto a bambini e ragazzi di età compresa tra i 6 i 14 anni, 

nell’ambito delle “Misure per favorire il benessere dei minorenni e per il contrasto alla povertà 

educativa” D.L. 21giugno 2022, n. 73 art. 39. 

 

PER L'INTERO ANNO 2023 sono stati erogati interventi socio-educativi domiciliari e in strutture 

accreditate in favore di minori e ragazzi  appartenenti ai nuclei problematici percettori di reddito di 

cittadinanza, finanziati con la Quota Servizi del Fondo Povertà 2019 e 2020. 

 

NELL'ANNO 2023 è stata attivata la prima annualità dell'azione “Lo Spazio dei Diritti”, 

programmata nel Piano di Zona 2019/2020 a sostegno di bambini e genitori in situazione di 

conflittualità e in cui interviene il Tribunale dei Minori, stabilendo modalità di incontri in luogo 

protetto. 

 

AREA  ANZIANI 

NELL'ANNO 2023 è stata attivata una serie di gite alla scoperta del territorio, pomeriggi di attività 

di animazione socio culturale e di laboratorio e serate di convivialità con le risorse  programmate 

per  l'azione “Argento Vivo”, del Piano di Zona 2018. 

 

Hanno partecipato circa 300  anziani iscritti al Centro Sociale Anziani, inattivo  dal 2016.  

 

A DICEMBRE 2023 si sono svolte  le elezioni per la nomina del Comitato di gestione del “Centro 

Sociale Anziani” e il tesseramento ufficiale  dei soci. 

 

P.N.R.R. 

Missione 5 -Inclusione e Coesione Componente 2 

Nell'anno 2023 sono stati attivati/in fase di erogazione le misure che prevedono l'erogazione di 

servizi: 

Missione 5 - C 1.1.1   Sostegno alle capacità genitoriali e prevenzione della vulnerabilità 

delle famiglie e dei bambini per €. 211.500,00; 



Missione 5 - C 1.1.4   Rafforzamento dei servizi sociali e prevenzione del fenomeno del burn 

out tra gli operatori sociali  €. 89.000,00 

 

Piano approvati nell'anno 2023 

E' stato approvato e finanziato il Piano di Zona 2021, il documento di programmazione delle risorse 

del Fondo Nazionale Politiche Sociali  assegnate a questo  Distretto SS. 49 per €. 360.000,00 circa 

per una  annualità.   

 

Sono destinatari: minori e famiglie, anziani e disabili  

 

E' stato approvato e finanziato il Piano di Attuazione Locale anno 2021, documento di 

programmazione della Quota Servizi del Fondo Povertà, annualità 2021, assegnate a questo  

Distretto SS. 49 (€. 996.244,28) 

 

I destinatari dei servizi del PAL, sono i percettori di Assegno di Inclusione, in particolare i nuclei  

RdC con bisogni complessi/multiproblematici. 

 

************************ 

3° SETTORE 

Il 3° Settore, nell’anno 2023, ha avuto competenza nei seguenti servizi: 

“Lavori Pubblici – Ambiente ed ecologia – Manutenzione immobili – Manutenzione strade - 

Pubblica illuminazione – Servizio Idrico Integrato – Espropriazioni - Edilizia scolastica - 

Agricoltura e verde pubblico”, 

 

FONDI P.N.R.R. 

I progetti finanziati con i fondi PNRR sono i seguenti: 

 Asilo Nido di nuova realizzazione da realizzarsi in C.da Alaimo, tra le vie Tintoretto e 

Calcidesi: importo finanziato € 800.000,00: Conclusione delle procedure di affidamento, 

avviate con la nomina del RUP (cfr Determina R.G. n. 7_2023) e concluse con la Determina di 

aggiudicazione dei lavori, con la formula dell’appalto integrato, giusta Determina R.G. n.506 

del 06 Giugno 2023.  

 

In data 28/11/2023 si è proceduto alla consegna dei lavori, che saranno avviati nel 2024. 

 Adeguamento sismico e impiantistico Scuola Vittorio Veneto: Importo finanziato 

€.9.618.702,00: Conclusione delle procedure di affidamento, avviate con la nomina del RUP e 



dei suoi supporti, e concluse con la determina di aggiudicazione dell’appalto (cfr. Determina 

R.G. n. 254 del 18/03/2024), con la formula dell’appalto integrato.  

 

La gara di appalto è stata esperita dalla piattaforma telematica ASMEL Consortile.  

 

Nel dicembre 2023 i lavori sono stati consegnati in via d’urgenza nelle more della stipula del 

contratto, a seguito di acquisizione dei pareri propedeutici in via di acquisizione.  

 

I lavori saranno concretamente avviati nel 2024. 

 

 Interventi di rigenerazione urbana: Conclusione di tutte le procedure di affidamento relative ai 

n.17 progetti di rigenerazione urbana finanziati nel corso del 2021 a favore del Comune di 

Lentini.  

 

Trattasi in massima parte di interventi consistenti nella realizzazione di opere di urbanizzazione 

primaria, carenti o mancanti, dislocate in vari quartieri della Città: S. Antonio, C.da Carrubbazza, 

C.da Alaimo, Porrazzeto, Comprensorio CE 1-1, Corderia Orto Aranci.  

 

Sono da evidenziarsi, inoltre, alcuni progetti di maggiore rilevanza quali: la riqualificazione della 

Villa Gorgia; della Villa Marconi; dell’Archivio Storico di via Teocle; della riqualificazione del 

cortile antistante via Italia; della riqualificazione di Piazza Beneventano, ove è prevista la 

realizzazione di una fontana circolare; dell’integrale ripavimentazione dei marciapiedi antistanti 

Piazza Duomo e Umberto I e porzione di via Garibaldi.  

 

Per tutti gli interventi, come richiesto dal Ministero dell’Interno, le aggiudicazioni dei lavori 

sono state perfezionate entro il 31.12.2023 e nel corso del 2024 i lavori saranno concretamente 

avviati e in massima parte conclusi.  

 

Si è proceduto, inoltre, alla continua rendicontazione delle operazioni eseguite sulla piattaforma 

dedicata REGIS.  

 

Per tutti i progetti è pervenuto il 10% del finanziamento. 

 

 BANDO SPORT E PERIFERIE 2020. 



Gestione delle procedure di gara riferite alla costruzione, in zona F4 di PRG, di una palestra 

interamente finanziata in parte dal Ministero dello Sport ed in parte dal privato beneficiario.  

 

Il 3° Settore ha gestito le procedure di gara atte a garantire il rispetto delle regole di pubblica 

evidenza per la scelta del contraente, individuato mediante una procedura negoziata sul MEPA . 

 

L’appalto è stato aggiudicato con Determina R.G. n. 125 del 06/03/2023.  

 

I lavori sono in corso di esecuzione. 

 

 PROGETTO LAGHI VIVI 2.0.  

Trattasi di un intervento, in precedenza gestito dall’ex 8° Settore, avente come oggetto la 

realizzazione di un centro ittiogenico per la valorizzazione, conservazione e sviluppo sostenibile 

del patrimonio lacustre siciliano in attuazione della misura a titolarità 2.51 del PO FEAM 

2014/2020. Il Settore ha supportato il RUP e definito tutte le procedure finalizzate all’avvio e 

alla conclusione delle procedure di affidamento dell’opera finanziata.  

 

 LAVORI DI ADEGUAMENTO SISMICO DELLA PALESTRA VITTORIO VENETO.  

Conclusione dei lavori relativi all’adeguamento sismico della Palestra a servizio dell’edificio 

scolastico principale della Scuola Vittorio Veneto, il cui contratto è stato formalizzato in data 

17/02/2021 e finanziato, in parte, con i fondi residuali dei mutui BEI (anno 2015), per 

€.198.673,75 e, in parte, con il D.D.G. 508/2022, per €. 828.108,59. 

 

Nel corso dell’anno 2023, inoltre, (cfr. Determina R.G. n.106 del 28/02/2023), si è proceduto 

all’acquisto delle attrezzature sportive a servizio della palestra. 

 

Con Determina R.G. n. 1398 del 30/12/2023 è stata approvata la perizia di assestamento finale 

della spesa, a conclusione dell’appalto.  

 

 MANUTENZIONE IMMOBILI  

Gestione, impegno somme e liquidazione vari S.A.L. relativi all’Accordo Quadro riguardante la 

manutenzione degli immobili scolastici di pertinenza comunali, approvato con DGM n. 84 del 

26/06/2022 e affidato con Determina R.G. n. 653 del 27/07/2022 a ditta esterna specializzata.  

 



Nel corso del 2023 sono stati diretti i lavori, eseguiti e gestite le procedure amministrative 

routinarie di competenza (approvazione e liquidazione SAL, etc.). 

 

 PROGETTO PER IL RECUPERO DEL PALAZZO MUNICIPALE DI LENTINI. 

Trattasi di un progetto finanziato con i fondi stanziati a favore del Comune di Lentini a seguito 

del sisma del 13 Dicembre 1990.  

 

Nel corso dell’anno 2023, si è proceduto alla gestione dell’appalto, con la gestione degli atti di 

pertinenza.  

 

Il lavoro venne contrattualizzato con contratto, rep. 33288 del 25.10.2022, a ditta esterna 

specializzata a seguito di procedura negoziata operata sul MEPA.  

 

I lavori sono attualmente in corso. 

 

SERVIZIO IDRICO INTEGRATO 

Gestione ordinaria e straordinaria del servizio Idrico in tutte le sue componenti: Idrico, fognario, 

forniture elettromeccaniche, gestione dell’impianto di depurazione. 

 

Per l’affidamento dei lavori relativi alla manutenzione della rete idrica e fognaria, si è scelta la 

formula dell’Accordo Quadro, regolato dall’art. 54 del D. Lgs. 50/2016 e confermato, come formula 

di affidamento, ai sensi dell’art. 59  del D. Lgs. 36/2023.  

 

Nel corso dell’anno 2023 si è proceduto, in via generale, alla rendicontazione e all’approvazione dei 

vari s.a.l. prodotti dalle ditte esecutrici individuati negli A.Q. e proceduto alla gestione degli 

interventi manutentivi necessari.   

 

Nel corso dell’anno 2023, giusta Determina R.G. n. 215 del 21/04/2023, si è proceduto 

all’affidamento del servizio di gestione dell’impianto di depurazione e, successivamente, con  

Determina R.G. n.548 del 23/06/2023, si è proceduto a nuovo affidamento, mediante procedura 

negoziata esperita sul MEPA. 

 

Si è proceduto, in via ordinaria, alla gestione amministrativa della liquidazione del fitto dovuto dal 

Comune per l’utilizzo del Pozzo Gangemi, di proprietà privata, per il quale il Comune di Lentini 

corrisponde un canone di locazione ai proprietari del Pozzo.  



PUBBLICA ILLUMINAZIONE  

Gestione e manutenzione ordinaria e straordinaria degli impianti di pubblica illuminazione, affidati 

nel corso dell’anno 2022 a ditta esterna specializzata nel settore, con il controllo delle prestazioni 

eseguite e la liquidazione delle varie fatture relative alle corrispondenti mensilità. 

 

Con Determina R.G. n. 310 del 09.05.2023 è stato affidato, a ditta esterna specializzata, l’incarico 

di ripristinare l’impianto elettrico della Villa Gorgia, non funzionante per diverso tempo. 

 

Con Determina R.G. n. 660 del 18/07/2023 è stato affidato a ditta esterna specializzate il servizio 

di manutenzione e gestione degli impianti di pubblica illuminazione per mesi 7, mediante trattativa 

diretta sul MEPA, a conclusione dell’appalto precedente.  

 

ECOLOGIA 

Gestione, in via ordinaria, delle procedure di affidamento, liquidazione fatture, impegno somme 

delle varie piattaforme di conferimento cui conferisce il Comune sia per la frazione indifferenziata 

che per le frazioni differenziate (carta, cartone, vetro, legno, RAEE, rifiuti ingombranti, frazione 

organica, pneumatici esausti, sterro, etc.). 

 

Gestione del servizio di raccolta e trasporto dei rifiuti per garantire la continuità del servizio.  

 

Con Determina R.G. n. 1071 del 31/10/2023 è stata adottata Decisione a Contrarre per 

l’affidamento del servizio di igiene urbana per sette anni mediante gara di pubblica evidenza di 

valenza europea e a procedura aperta, ai sensi dell’art. 70 del D. Lgs. 36/2023 e approvati gli atti di 

gara, che si prevede di avviare concretamente nell’anno 2024. 

 

Con Determina R.G. n. 644 del 13/07/2023 sono stati affidati a ditta esterna specializzata i lavori 

necessari per pulizia aree di pertinenza comunale, atti a prevenire rischi di incendio. 

 

AGRICOLTURA E VERDE PUBBLICO 

Con Determina R.G. n. 371 del 09/05/2023 e R.G. n. 756 del 01/08/2023 sono stati affidati lavori 

a ditta esterna specializzata lavori urgenti di sistemazione di aree a verde pubblico per ragioni di 

sicurezza. 

 

Si è inoltre proceduto alla gestione delle pratiche agricole (rilascio e ritiro tesserini venatori, 

certificazioni varie, etc.). 



ESPROPRIAZIONI   

Con provvedimenti vari sono state svincolate somme depositate a Cassa Depositi e Prestiti a favore 

di privati cittadini beneficiari, atti propedeutici legati alla procedura relativa alla riqualificazione del 

Colle Tirone, intervento finanziato con i fondi della Legge 433-91. 

 

MANUTENZIONE STRADE 

Con Determina R.G. 735 del 31/07/2023 sono stati affidati a ditta esterna specializzata ai sensi 

dell’art. 1 comma 407 della Legge 234/2021, i lavori finalizzati alla riasfaltatura di porzione della 

via Tintoretto, fortemente degradata. 

 

SERVIZI VARI 

Oltre all’attività istituzionale richiesta al 3° Settore, quest’ultimo ha fornito supporto e assistenza 

anche a servizi di vario genere che vengono di seguito sintetizzati: 

 

 Con determina R.G. n. 456 del 31.05.2023 si è proceduto all’impegno delle somme a favore 

della ditta Kuwait Petroleum SPA, per garantire il carburante degli automezzi a servizio del 3° 

Settore. 

 Con provvedimenti vari sono stati affidati servizi di varia natura (acquisto di gonfiabili, 

servizio di animazione, impianto audio e noleggio del palco) finalizzati allo svolgimento delle 

attività del Carnevale 2023, previste tra il 19 e il 21 Marzo 2023. 

 Con Determina R.G. n. 745 del 01/08/2023 sono stati affidati a ditta esterna specializzata i 

lavori necessari per la pulizia straordinaria dei bagni del mercato, del cimitero e della camera 

mortuaria. 

 Con Determina R.G. n. 780 del 10/08/2024 si è avviata la procedura finalizzata 

all’installazione di sistemi di videosorveglianza all’interno del territorio comunale, con Fondi 

della Prefettura di Siracusa. 

 Con vari provvedimenti si è proceduto ad attestare l’usabilità di loculi, tumuli e cappelle 

gentilizie del Cimitero Comunale nuovo. 

 Con Determina R.G: n. 1411 del 31.12.2023 si è preso atto dell’avvenuto montaggio a regola 

d’arte del macchinario a conclusione della procedura.  

Tutte le attività sono state monitorate sulla piattaforma telematica dedicata messa a 

disposizione del M.I.T.E. 

***************** 

4° SETTORE  

Elenco impianti fotovoltaici, per i quali il Comune ha espresso parere positivo e concordato le 



misure compensative: 

 

1. Ditta: Acciona Energia Global  S.r.l. Sr 011 IF 01534  

Impianto fotovoltaico denominato “Panbianco”. 

Parere positivo - Giugno 2023, misure compensative pari a €. 3.500.000,00 

 

2.  Ditta: PV Jupiter S.r.l. SR 011 IF 01419 

Impianto fotovoltaico denominato “MARINO” 

Parere positivo misure compensative un impianto fotovoltaico da 25 kw sui tetti degli edifici 

comunali. 

 

3. Ditta: NEXTA BEL s.r.l. SR 011 IF 01079 

Parere positivo Maggio 2023, misure compensative pari a €. 7.500.000,00. 

 

4. Ditta: PFM s.r.l. SR 1l IFl686 

Parere positivo Giugno 2023, misure compensative pari a €. 170.000,00. 

 

5. Ditta: PV Jupiter s.r.l. SR 011 IF01689 

Impianto fotovoltaico denominato “Tindaro”. 

Parere positivo Marzo 2023, misure compensative pari a €. 200.000,00  

 

6. Ditta:  Big Fish SPV S.r.l. CT 015  IF 00043   

Parere positivo, misure compensative pari a €. 2.000.000,00.  

 

7. Ditta: Cairone 1 srl SR_011_IF01659  

Parere positivo Luglio 2023, misure compensative pari a €. 300.000,00. 

 

Espletamento ed aggiudicazione di un concorso di progettazione per la riqualificazione e 

rigenerazione dello spazio urbano tra via Agnone e via Etnea, mediante un intervento di 

demolizione della ex scuola “Marconi” e realizzazione di un nuovo complesso edilizio 

polifunzionale. 

 

Avvio e conclusione di un “Bando di sostegno ai Comuni Marginali” per l’annualità 2021 -  

Legge 30/12/2020 n. 178, con erogazione di fondi per complessivi circa €. 300.000,00, corrisposti a 

n. 10 nuove attività intraprese nel Comune di Lentini. 



 

Acquisizione di un auto ibrida tramite la realizzazione di misure compensative per la 

realizzazione di un impianto fotovoltaico industriale, da corrispondere da parte della ditta “Alba 

Power”  

********************* 

5° SETTORE 

    DETERMINE ANNO 2023 

Numero 
settore 

data numero 
registro 
generale 

data oggetto 

1 18/01/2023 3 19/01/2023  VARIAZIONI DI ESIGIBILITA' DELLA 
SPESA CORRENTE CON ISCRIZIONE F.P.V 

2 27/01/2023 14 27/01/2023 NOMINA DEL COLLEGIO DEI REVISORI 
PER IL TRIENNIO 2023/2026 
APPROVAZIONE SCHEMA DI AVVISO 
PUBBLICO 

3 08/02/2023 20 15/02/2023 Affidamento del servizio di trasloco e 
migrazione in Tim linea telefonica dalla sede del 
palazzo di citta' a quella di via macello CIG 
Z3239DEAEF 

4 13/02/2023 21 15/02/2023 Affidamento servizi di migrazione e 
realizzazione nuovo punti di rete presso i locali 
comunali di via Macello CIG ZC239E895D 

5 21/02/2023 49 23/02/2023 SERVIZIO DI ASSISTENZA PER IL 
COMPLETAMENTO E L'ASSOLVIMENTO DI 
VARI ADEMPIMENTI NORMATIVI - 
LIQUIDAZIONE FATTURA N.1 DEL 
09.02.2023 DELLA 
DITTA SEBASTIANO PICCOLO - PERIODO 
GENNAIO 2023 - CIG: 9580484181. 

6 22/03/2023 123 03/03/2023 NOLEGGIO DEL SISTEMA Dl 
TELECOMUNICAZIONE FONIA lP - 1" BlM. 
LIQUIDAZIONE FATTURA N.52 DEL 
24.01.2023 DELLA SOCIETA' ITESYS SRL 
P.IVA 
03849300870 - GIG: 234394083D. 

7 23/02/2023 124 03/03/2023  LIQUIDAZIONE FATTURA N.88 DEL 
14.12.2022 DELLA SOCIETA'  “SOLUZIONE 
PROFESSIONISTI'' DI GIUSY PAGANO PER 
LA GESTIONE DEL PORTALE "PAWEB'' PER 
LA 
PUBBLICA AMMINISTRAZIONE - GIG: 
ZDl38ED786 

8 02/03/2023 122 02/03/2023  LIQUIDAZIONE COMPENSO SERVIZIO DI 
TESORERIA PER IL PERIODO 
01/01/2022 – 31/12/2022 - ANNO 2022. 



CIG:ZAB34800EF. 

9 17/03/2023 173 20/03/2023 SERVIZIO Dl ASSISTENZA PER IL 
COMPLETAMENTO E L'ASSOLVIMENTO DI 
VARI ADEMPIMENTI NORMATIVI - 
LIQUIDAZIONE FATTURA N.2 DEL 
O3IO3I2O23 DELLA 
DITTA PICCOLO SEBASTIANO - CIG: 
9SB04B41Bl 

10 17/03/2023 174 20/03/2023 LIQUIDAZIONE FATTURA N.3 DEL 
23.01.2023 DELLA SOCIETA' TINN SICILIA 
SRL - P.IVA 0I597840899 - SERVIZIO DI 
GESTIONE APPLICATIVI SOFTWARE 
BILANCIO 
SERVIZIO Dl CIG: Z8C395ED6C. 

11 20/03/2023 182 21/03/2023 NOMINA DEL COLLEGIO DEI REVISORI 
DELL'ENTE PER IL TRIENNIO 2023/2026 
APPROVAZIONE ELENCO DEI CANDIDATI 
AMMESSI AL SORTEGGIO. 

12 24/03/2023 201 24/03/2023 LIQUIDAZIONE DITTA /TESYS SRL, 
RELATIVA AL SERVIZIO TOP 8 INTRANET 
DEL COMUNE DI LENTINI, SUPPORTO 
MIGRAZIONE CENTRO STELLA - 
PERIODO FEBBRAIO/MARZO 2023 - CIG:21 
636F83DF. 

13 24/03/2023 202 24/03/2023 LIQUIDAZIONE MISS. V/ E RIMBORSO 
SPESE VIAGGIO IN FAVORE DEL 
SINDACO CONSIGLIERI E DEGLI 
AMMINISTRATORI COMUNALI GEN.-MAR. 
2023. 

14 24/03/2023 204 27/03/2023  IMPEGNO E LIQUIDAZIONE SPESE AL 
DOTT. GIOVANNI COCCO PER 
INTERVENTO SOSTITUTIVO AI SENSI 
DELL'ART.G DEL D.A. N.406/S3 DEL 
16/09/2022. 

15 24/03/2023 203 24/03/2023 IMPEGNO E LIQUIDAZIONE SPESE AL 
COMMISSARIO AD ACTA DOTT.SSA 
ANTONELLA PANZECA PER INTERVENTO 
SOSTITUTIVO . D.A. N.503 DEL 
07.12.2021 E SUCCESS. 54 E 55 DEL 
3.03.2022 APPROVAZIONE 
RENDICONTI  FINANZIARI 

16 24/03/2023 205 27/03/2023 ACQUISTO ED INSTALLAZIONE 
STRUMENTAZIONE PER ALLESTIMENTO 
AUDIO DELLA NUOVA AULA CONSILIARE 
. CIG 23F3A88278 

17 11/04/2023 323 02/05/2023 LIQUIDAZIONE FATTURA N.2 DEL 
05/01/2023 DELLA SOCIETA’ TINN SICILIA 
S.R.T, . P. IVA 01597840899 LICENZA D'USO 
DEL SOFTWARE DI  
CONTABILITA' FINANZIARIA CANONE 
MANUTENZIONE PIATTAFORMA 



CLOUD ANNO 2023 - CIG: 95827428D 

18 13/04/2023 243 14/04/2023 ATTIVAZIONE PROFILO FLAT LINEA 
VALORE P.A. LINEE SCOLASTICHE - GIG: 
ZE23ABCDGZ 

19 13/04/2023 239 14/04/2023  RINNOVO DOMINIO 
WWW.COMUNE.LENTINI.SR.IT, E.MAIL, 
PEC E SERVIZI 
AGGIUNTIVI - GIG: 2D434C0686. 

20 18/05/2023 270 20/04/2023 ANTICIPAZIONE ALL'ECONOMO 
COMUNALE PER SPESE MINUTE - 
ESERCIZIO 
FINANZIARIO 2023. 

21 20/04/2023 324 02/05/2023  CANONE NOLEGGIO 
MULTIFUNZIONI/STAMPANTI - 
LIQUIDAZIONE FATTURA 
N.12/PA/ 2 DEL 02/01/2023 DELLA SOCIETA' 
SlT SRLS UNIPERSONALE - 
CIG:28036F93E3. 

22 20/04/2023 325 02/05/2023 LIQUIDAZIONE FATTURA N.83 DEL 
O9/O2/2O23 DELLA DITTA /ITESYS SRL, P. 
IVA 03849300870 _ RELATIVA AL SERVIZIO 
DI ADEGUAMENTO RETE LAN PER 
GLI UFFICI COMUNALI DI VIA MACELLO - 
PROCEDURA DI GARA 
CIG:2C4393C6C9. 

23 20/04/2023 326 02/05/2023  LIQUIDAZIONE FATTURA N.85 DEL 
16/02/2023 DELLA DITTA ITESIS SRL 
RELATIVA AI SERVIZI DI MIGRAZIONE DI 
NUOVI PUNTI DI RETE DEGLI UFFICI 
COMUNALI 
PRESSO I LOCALI Dl VIA MACELLO - 
PROCEDURA Dl GARA CIG:2C239E895D. 

24 20/04/2023 327 02/05/2023 NOLEGGIO DEL SISTEMA DI 
TELECOMUNICAZIONE FONIA IP - 2" BIM - 
LIQUIDAZIONE FATTURA N.124 DEL 
28/O2/2O23 DELLA SOCIETA''ITESYS SRL 
P. IVA 03849300870 - CIG: Z3439A0B3D- 

25 26/04/2023 328 26/04/2023 IMPEGNO E LIQUIDAZIONE SPESA PER 
PAGAMENTO TASSA DI POSSESSO 
AUTOMEZZI COMUNALI - ANNO 2023. 

26 26/04/2023 329 02/05/2023  IMPEGNO SOMME PER SPESE MINUTE DI 
ECONOMATO - ANNO 2023 

27 27/04/2023 318 02/05/2023 COLLEGIO REVISORI DEI CONTI 
TRIENNIO 2023/2026 - INDIVIDUAZIONE 
COMPONENTE PRESIDENTE - IMPEGNO DI 
SPESA  ANNO 2023 

28 27/04/2023 330 02/05/2023  LIQUIDAZIONE FATTURA N.153 DEL 
31/03/2023, DELLA DITTA ITESYS SRL, P. 
IVA 03849300870 RELATIVA ALLA 
GESTIONE DELLA INTRANET DEL 
COMUNE DI LENTINI SUPPORTO 



MIGRAZIONE CENTRO STELLA - 
PERIODO: 
APRILE.MAGGIO/2023 - PROCEDURA DI 
GARA CIG: 21636F83DF. 

29 27/04/2023 331 02/05/2023 CANONE NOLEGGIO 
MULTIFUNZIONI/STAMPANTI - 
LIQUIDAZIONE FATTURA 
N.83/PA/2 DEL 03/04/2023 DELLA SOCIETA' 
SIT SRLS UNIPERSONALE - PERIODO 
APRILE 
MAGGIO - GIUGNO 2023 - GIG: 28036F93E3 

30 27/04/2023 332 02/05/2023 SERVIZIO DI ASSISTENZA PER IL 
COMPLETAMENTO E L'ASSOLVIMENTO DI 
VARI ADEMPIMENTI NORMATIVI - 
LIQUIDAZIONE FATTURA N.3 DEL 
06/04/2023 DELLA 
DITTA SEBASTIANO PICCOLO - PERIODO 
MARZO 2023 - CIG:9580484181. 

31 16/05/2023 405 19/05/2023 SISTEMA PAGO.PA DI CUI AL NODO DEI 
PAGAMENTI SPC - IMPEGNO DI 
SPESA  ANNO 2023 - CIG Z763B2DDCC 

32 17/05/2023 445 31/05/2023 LIQUIDAZIONE COMPENSI  AI 
COMPONENTI DEL COLLEGIO DEI 
REVISORI DEI CONTI  E RIMBORSO SPESE 
DEL PERIODO 01/01/2023 – 31/03/2023 

33 17/05/2023 446 31/05/2023  LIQUIDAZIONE FATTURA N.181 DEL 
21/O4/2O23 DELLA DITTA ITESYS srl P.IVA 
03849300870 RELATIVA AI LAVORI DI 
INSTALLAZIONE STRUMENTALE  ED 
ALLESTIMENTO AUDIO DELLA NUOVA 
AULA CONSILIARE _ CIG 23F3A88278 

34 17/05/2023 447 31/05/2023 NOLEGGIO DEL SISTEMA Dl 
TELECOMUNICAZIONE FONIA lP - 3' 
BIMESTRE 
LIQUIDAZIONE FATTURA N.208 DEL 
28/04/2023 DELLA SOCIETA' ITESYS srl 
P.IVA 
03849300870 - CIG 23439A083D. 

35 18/05/2023 448 31/05/2023 SERVIZIO DI ASSISTENZA PER IL 
COMPLETAMENTO E L'ASSOLVIMENTO DI 
VARI ADEMPIMENTI NORMATIVI _ 
LIQUIDAZIONE  

36 19/05/2023 449 31/05/2023 SERVIZIO DI ASSISTENZA PER IL 
COMPLETAMENTO E L'ASSOLVIMENTO DI 
VARI ADEMPIMENTI NORMATIVI . 
LIQUIDAZIONE FATTURA N.4 DEL 
O3/O5/2O23 DELLA 
DITTA SEBASTIANO PICCOLO - PERIODO 
APRILE 2023 - CIG: 9580484181. 

37 06/06/2023 475 06/06/2023  LIQUIDAZIONE MISSIONI A FAVORE DI 
ALCUNI DIPENDENTI COMUNALI 
EFFETTUATE PER SERVIZIO PRESTATO 



FUORI SEDE DA GENNAIO AD APRILE 
2023. 

38 13/06/2023 505 16/06/2023 PNRR M1 C1 - INVESTIMENTO 1.4 
"SERVIZI  E CITTADINANZA DIGITALE, - 
MISURA 1.4.3 - ADOZIONE PIATTAFORMA 
PAGOPA - COMUNE" - CUP: 
161F22004160006 - 
NOMINA RESPONSABILE DEL 
PROCEDIMENTO. 

39 14/06/2023 666 19/07/2023 PNRR MI CI -AVVISO INVESTIMENTO 
I.2..ABILITAZIONE AL CLOUD PER LE 
PA LOCALI"- COMUNI (LUGLIO 2022) 
MODIFICA CUP  I61C22001770006. 

41/BIS 16/06/2023 504 16/06/2023  NOMINA RESPONSA BILI DEI SERVIZI E 
DEGLI UFFICI ED ASSEGNAZIONE 
PERSONALE DEL 5° SETTORE 

41 19/06/2023 535 20/06/2023 CIG: 2543995068 - AFFIDAMENTO DEL 
SERVIZIO DI TESORERIA  ANNO 2023 _ 
IMPEGNO DI SPESA. 

43 21/06/2023 545 22/08/2023 INQUADRAMENTO E TRATTAMENTO 
ECONOMICO DEL SEGRETARIO 
GENERALE DOTT.SSA STEFANIA 
FINOCCHIARO 

44 26/06/2023 565 27/06/2023 RINNOVO POLIZZE ASSICURATIVE PARCO 
AUTOMEZZI DELL'ENTE 
CIG:Z3D3BA8DEC. 

45 27/06/2023 566 27/06/2023 PNRR: AVVISO PUBBLICO  M1 Cl 
INVESTIMENTO 1.4 "SERVIZI  E 
CITTADINANZA DIGITALE”  COMUNI 
FINANZIATO DALLA COMUNITA' 
EUROPEA 
NEXTGENERATIONEU - 
MISURA 1.4.5' PIATTAFORMA NOTIFICHE 
DIGITALI' - CUP: 
I 6 1 F 220041 60006 - N OM I N A 
RESPONSABILE  DEL  PROCEDIMENTO  

46 29/06/2023 595 30/06/2023  LIQUIDAZIONE FATTURA N.247 DEL 
31/05/2023 DELLA DITTA ITESYS SRL, P.I. 
03849300870, RELATIVA ALLA GESTIONE 
DELLA INTRANET DEL COMUNE DI 
LENTINI, SUPPORTO MIGRAZIONE 
CENTRO STELLA PERIODO 
GIUGNO/LUGLIO 2023 - CIG: Zl 636F83DF. 

47 29/06/2023 596 30/06/2023 SERVIZIO DI ASSISTENZA PER IL 
COMPLETAMENTO E L'ASSOLVIMENTO DI 
VARI ADEMPIMENTI NORMATIVI - 
LIQUIDAZIONE FATTURA N.5 DEL 
03/06/2023 DELLA DITTA PICCOLO 
SEBASTIANO  P.l. 01529150896 - PERIODO 
MAGGIO 2023 - CIG: 958048418 

48 29/06/2023 599 30/06/2023 SISTEMA PAGO-PA DI CUI AL NODO DEI 
PAGAMENTI SPG - LIQUIDAZIONE 



FATTURA N.153 DEL 05/06/2023 DELLA 
DITTA EREMIND - CIG: Z763B2DDCC 

49 30/06/2023 611 30/06/2023 PNRR:AVVISO PUBBLICO M1 C1 
INVESTIMENTO 1.4 "SERVIZI  E 
CITTADINANZA  DIGITALE" COMUNI - 
FINANZIATO DALLA COMUNITA' 
EUROPEA 
NEXTGENERATIONEU . ''MISURA 1.4.5' 
PIATTAFORMA NOTIFICHE DIGITALI'' - 
CUP: 
161F22004160006 - CIG:9926377170 - 
AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO E IMPEGNO 
DI SPESA 

50 30/06/2023 612 04/07/2023 PNRR M1 C I - INVESTIMENTO 1.4..SERVIZI 
E CITTADINANZA DIGITALE" 
MISURA 1.4,3. - ADOZIONE PIATTAFORMA 
PAGO PA - COMUNE" - CUP: 
161F22004160006 
- CIG: 99181257AA - AFFIDAMENTO DEL 
SERVIZIO E IMPEGNO Dl SPESA 

51 10/07/2023 636 12/07/2023 APPROVAZIONE RENDICONTO SPESE 
MINUTE DI ECONOMATO N.1 DEL 2° 
TRIMESTRE 2023 - LIQUIDAZIONE SPESA 
E RIMBORSO SOMME ALL'ECONOMO. 

52 10/07/2023 637 12/07/2023  LIQUIDAZIONE POLIZZE ASSICURATIVE 
PARCO AUTOMEZZI  DELL'ENTE 
ANNO 2023/2024- CIG: Z3D3BA8DEC. 

53 17/07/2023 638 12/07/2023 ACQUISTO AMPLIFICATORE DI SEGNALE 
PER TELEFONI CELLULARI  DA 
INSTALLARE NELLA NUOVA SEDE DEGLI 
UFFICI COMUNALI DI VIA 
MACELLO. 

54 19/07/2023 740 31/07/2023 NOLEGGIO DEL SISTEMA  DI 
TELECOMUNICAZIONE FONIA IP - 4' 
BIMESTRE 
- LIQUIDAZIONE FATTURA N.272 DEL 
30/06/2023 DELLA SOCIETA' ITESYS SRL - 
CIG:234394083D 

55 19/07/2023 741 31/07/2023 CANONE NOLEGGIO 
MULTIFUNZIONI/STAMPANTI . 
LIQUIDAZIONE FATTURA 
N.169/PA/2 DEL 03/07/2023 DELLA SOCIETA' 
SIT SRLS UNIPERSONALE - PERIODO 
LUGLIO 2023 - CIG:28036F93E3. 

56 19/07/2023 739 31/07/2023  SERVIZIO Dl ASSISTENZA PER IL 
COMPLETAMENTO E L'ASSOLVIMENTO DI 
VARI ADEMPIMENTI NORMATIVI - 
LIQUIDAZIONE FATTURA N.6 DEL 
06/07/2023 DELLA 
DITTA SEBASTIANO PICCOLO - PERlODO 
GIUGNO 2023 - ClG: 9580484181. 



57 19/07/2023 676 20/07/2023  P.N.R.R. AVVISO PUBBLICO  M1 CI 
INVESTIMENTO 1.4 ,.SERVIZI E 
CITTADINANZA DIGITALE'' COMUNI - 
FINANZIATO DALLA COMUNITA' 
EUROPEA - 
NEXTGENERATIONEU - MISURA I.4.5. . 
PIATTAFORMA NOTIFICHE DIGITALI - 
CUP: 
161F22002980006 - CIG:9926377170 - 
MODIFICA E INTEGRAZIONE DETERMINA 
N.611/R.G. 
DEL 30.06.2023 

59 27/07/2023 764 02/08/2024 RICOGNIZIONE DEI RESIDUI  ATTIVI E 
PASSIVI AL 31/12/2022 DI COMPETENZA 
DEL SETTORE V AI FINI 
DELL'APPROVAZIONE DEL RENDICONTO 
DI GESTIONE 

60 28/07/2023 742 31/07/2023  LIQUIDAZIONE MISSIONI E RIMBORSO 
SPESE DI VIAGGIO IN FAVORE DEL 
SINDACO, CONSIGLIERI E 
AMMINISTRATORI COMUNALI - MAGGIO 
- GIUGN O 2023 

61 31/07/2023 747 01/08/2023 SERVIZIO PER LA GESTIONE DELLA 
INTRANET AL COMUNE DI LENTINI - 
IMPEGNO DI SPESA ED AFFIDAMENTO 
DELLA FORNITURA - CIG Z993COEIFI. 

62 31/07/2023 748 01/08/2023 GESTIONE DEL SERVIZIO DI ACCESSO AL 
PORTALE PAWEB PER LA 
PUBBLICA AMMINISTRAZIONE IMPEGNO 
DI SPESA ED AFFIDAMENTO DELLA 
FORNITURA . CIG ZAD3COE65A 

64 31/07/2024 750 01/08/2024 AFFIDAMENTO DEL 
SERVIZIO/FORNITURA IN NOLEGGIO DI 
MULTIFUNZIONI/STAMPANTI PER GLI 
UFFICI COMUNALI PER 12 MESI 
.IMPEGNO DI 
SPESA - CIG:27 93C0E515. 

65 24/08/2023 846 01/09/2023 IMPEGNO DI SPESA E LIQUIDAZIONE 
FATTURA PER PAGAMENTO COPIE 
ECCEDENTI SULLE MULTIFUNZIONI E 
STAMPANTI IN NOLEGGIO PER GLI UFFICI 
COMUNALI PER l2 MESI- DITTA SIT SRLS - 
CIG: 2883C38DA6. 

66 24/08/2023 847 01/09/2023 LIQUIDAZIONE FATTURA N.325 DEL 
28/07/2023 PER ACQUISTO 
AMPLIFICAZIONE DI SEGNALE PER 
TELEFONI CELLULARI DEGLI UFFICI 
COMUNALI  DI 
VIA MACELLO - DELLA SOCIETA’ ITESYS 
SRL - CIG: Z0E3BF259S. 

67 24/08/2023 814 25/08/2023 REVOCA IN AUTOTUTELA DELLA 
DETERMINAZONE N.764/2023 DEL 



02/08/2023 E NUOVA RICOGNIZIONE DEI 
RESIDUI ATTIVI E PASSIVI AL 31/12/2022 DI 
COMPETENZA DEL 5° SETTORE  AI FINI 
DELL'APPROVAZIONE DEL RENDICONTO 
DI GESTIONE 

68 24/08/2023 848 01/09/2023 LIQUIDAZIONE FATTURA N.34I DEL 
31/07/2023 DELLA DITTA ITESYS SRL - 
RELATIVA ALLA GESTIONE DELLA 
INTRANET DEL COMUNE DI LENTINI, 
SUPPORTO 
MIGRAZIONE CENTRO STELLA - PERIODO 
AGOSTO/SETTEMBRE 2023 - CIG: 
Z993C0EIFl. 

69 24/08/2023 849 01/09/2023 Servizio di assistenza per il completamento e 
l'assolvimento di vari adempimenti normativi 
liquidazione fattura n. 9 del 09/08/2023 della 
ditta Sebastiano Piccolo periodo luglio 2023 

71 01/09/2023 856 04/09/2023 ACQUISTO DI PERSONAL COMPUTER PER 
IL 5. SETTORE - IMPEGNO DI 
SPESA E AFFIDAMENTO - CIG: 
25D3C53272. 

72 14/09/2023 920 15/09/2023 NOLEGGIO DEL SISTEMA DI 
TELECOMUNICAZONE FONIA IP - 5. 
BIMESTRE - 
LIQUIDAZIONE FATTURA N.353 DEL 
31/08/2023 DELLA SOCIETA'  ITESYS S,R.t. 
P. IVA 
03849300870 - CIG : Z3439A0B3D 

73 14/09/2023 921 15/09/2023 Servizio di assistenza per il completamento e 
l'assolvimento di vari adempimenti normativi 
liquidazione fatt. n. 10 ditta Sebastiano Piccolo 

74 04/10/2023 982 06/10/2023 RENDICONTO DELLE SPESE SOSTENUTE 
DALL’ECONOMO COMUNALE PER 
ACQUISTO MARCHE DA BOLLO 
PROGETTO LAGHI VIVI – DETERMINA 
DEL 
COORDINATORE DEL 3° SETTORE N.112 
DEL 27.04.2023 (N.305/R.G.) DI 
ANTICIPAZIONE 
DI SPESA. 

75 04/10/2023 983 09/10/2023  APPROVAZIONE RENDICONTO SPESE 
MINUTE DI ECONOMATO N.2 DEL 3° 
TRIMESTRE 2023 – LIQUIDAZIONE SPESA 
E RIMBORSO SOMME ALL’ECONOMO 

76 09/10/2023 1328 20/12/2023  LIQUIDAZIONE FATTURA n.57 del 
06/09/2023 DELLA DITTA  lT COMPUTER 
SERVICE DI BASSO GIUSEPPE - RELATIVA 
ALL'ACQUISTO DI PERSONAL COMPUTER 
- 
CIG:25D3C53272. 

77 09/10/2023 988 10/10/2023 PNRR M1C1 - INVESTIMENTO l.4 "SERVIZI 
E CITTADINANZA DIGITALE" NEX 



GENERATION EU - "ESPERIENZA DEL 
CITTADINO NEI SERVIZI PUBBLICI - 
COMUNI - 
MISURA 1.4.1 "SITO INTERNET" - CUP: 
161F22001140006 - NOMINA 
RESPONSABILE DEL 
PROCEDIMENTO 

79 11/10/2023 991 12/10/2023 CUP:I61F22001140006 – CIG:A01AADA095 – 
PNRR M1C1 – INVESTIMENTO 1.4 
“SERVIZI E CITTADINANZA DIGITALE” – 
NEXGENERATION EU – “ESPERIENZA DEL 
CITTADINO NEI SERVIZI PUBBLICI – 
COMUNI (APRILE 2022) – MISURA 1.4.1 
“SITO 
INTERNET” – DETERMINA AFFIDAMENTO 
TRAMITE O.D.A. E IMPEGNO DI SPESA 

80 11/10/2023 1068 31/10/2023 LIQUIDAZIONE COMPENSI AI 
COMPONENTI DEL COLLEGIO DEI 
REVISORI DEI CONTI E RIMBORSO SPESE 
- PERIODO 06.04.2023 - 30.06.2023 

81 19/10/2023 1063 30/10/2023 SPESE ENERGIA ELETTRICA DEL 
PERIODO LUGLIO/AGOSTO 2023 EMESSE 
DALLA SOCIETA'ENEL ENERGIA SPA - 
CONVENZIONE CONSIP EE18 - 
CIG:9038514186 

82 20/10/2023 1021 23/10/2023 SPESE ENERGIA ELETTRICA DEL 
PERIODO LUGLIO/AGOSTO 2023 _ EMESSE 
DALLA SOCIETA' HERA COMM SPA - 
CONVENZIONE CONSIP EE19 - 
CIG:9038514186. 

83 20/10/2023 1281 12/12/2023 LIQUIDAZIONE FATTURA N.424 DEL 
29/0912023, DELLA DITTA ITESYS SRL, P. 
IVA 03849300870 RELATIVA ALLA 
GESTIONE DELLA INTRANET DEL 
COMUNE DI LENTINI, SUPPORTO 
MIGRAZIONE CENTRO STELLA - 
PERIOÐO: 
OTTOBRE/NOVEMBRE 2023 - CIG: 
Z993C0E1F1 

84 23/10/2023 1064 30/10/2024 Spese energia elettrica del periodo agosto 2023 
emesse dalla societa' Hera Comm S.P.A. 

85 23/10/2023 1022 23/10/2023 RIACCERTAMENTO ORDINARIO DEI 
RESIDUI (ART.3, COMMA 4, D.LGS 
11812011) - RIAPPROVAZTONE 
RISULTANZE FINALI DEL 5° SETTORE. 

86 23/10/2023 1023 23/10/2023 INDIVIDUAZIONE DELLA GIACENZA 
VINCOLATA DI TESORERIA AL 1° 
GENNAIO 2023 - D.LGS N.118/2011 
(PRINCIPIO CONTABILE APPLICATO N.2 
ALLEGATO 
4/2 - PUNTO 10) 



88 24/10/2023 1051 25/10/2023 IMPEGNO E LIQUIDAZIONE DELLA 
DEFINIZIONE AGEVOLATA 
(ROTTAMAZIONE CARTELLE) DEI 
CARICHI AFFIDATI ALLA RISCOSSIONE 
SICILIA SpA. 

89 26/10/2023 1059 27/10/2023 CUP  I51F22009680006 – ADESIONE ALLA 
PIATTAFORMA PDND – PNRR M1C1 – 
MISURA 1.3.1 “PIATTAFORMA DIGITALE 
NAZIONALE DATI – COMUNI (OTTOBRE 
2022) – 
INVESTIMENTO 1.3 “DATI E 
INTEROPERABILITA’” FINANZIATO 
DALL’UNIONE EUROPEA – 
NEXTGENERATION EU – NOMINA 
RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 

90 27/10/2023 1201 22/11/2023  CUP: I51F22009680006 - CIG: 4020E94C97 - 
ADESIONE ALLA PIATTAFORMA 
PDND - PNRR MICI - MISURA I.3.I 
"PIATTAFORMA DIGITALE NAZIONALE 
DATI - 
COMUNl (OTTOBRE 2022 - INVESTIMENTO 
1.3',DATI E INTEROPERABILITA’" 
FINANZIATO DALL'UNIONE EUROPEA – 
Next Generation EU - DECISIONE Dl 
CONTRARRE 
E AFFIDAMENTO - IMPEGNO DI SPESA. 

91 31/10/2023 1143 14/11/2023  GESTIONE DEL SERVIZIO DI ACCESSO AL 
PORTALE PAWEB PER LA 
PUBBLICA  AMMINISTRAZIONE - 
RETTIFICA DETERMINA DEL 
COORDINATORE N.62 DEL 
31.07.23, N.748/R.G. DEL 01/08/2023 - 
IMPEGNO E LIQUIDAZIONE DELLA SPESA 
- CIG: 
ZAD3C0E65A. 

92 02/11/2023 1079 03/11/2023 PROCEDURA TELEMATICA, TRAMITE 
TRATTATIVA DIRETTA SUL MEPA, PER 
IL SERVIZIO DI FORMAZIONE, 
INFORMAZIONE E TUTORAGGIO 
INTEGRATI IN MATERIA DI 
CONTABILITA’ ECONOMICA 
PATRIMONIALE – DECISIONE DI 
CONTRARRE  E 
AFFIDAMENTO – IMPEGNO DI SPESA – 
CIG: ZDE3CED5C2. 

93 07/11/2023 1106 07/11/2023 PARIFICAZIONE DEI CONTI DEL 
TESORIERE E DEGLI AGENTI CONTABILI - 
ESERCIZIO FINANZIARIO 2022. 

94 07/11/2023 1211 23/11/2023 SERVIZIO DI ASSISTENZA PER IL 
COMPLETAMENTO E L’ASSOLVIMENTO DI 
VARI ADEMPIMENTI  NORMATIVI – 
LIQUIDAZIONE FATTURA N.11 DEL 



02/10/2023 DELLA 
DITTA SEBASTIANO PICCOLO  P. IVA 
01529150896 – PERIODO 
SETTEMBRE/2023 – CIG:9580484181. 

95 08/11/2023 1145 15/11/2023 DETERMINA DI LIQUIDAZIONE FATTURE 
SOCIETA' TELECOM SPA CON SEDE 
lN MILANO – IV° BIMESTRE - CIG: 
Z5021A6854-ZE23ABCD82. 

96 10/11/2023 1144 14/11/2023 ADESIONE ALLA CONVENZIONE CONSIP 
DENOMINATA “ENERGIA 
ELETTRICA  20 BIS" - LOTTO I (SICILIA) 
PER LA FORNITURA DI ENERGIA 
ELETTRICA 
DEL COMUNE DI LENTINI . IMPEGNO DI 
SPESA - CIG  ACCORDO CONVENZIONE 
963271825D - CIG AO24DDC543 

97 10/11/2023 1245 05/12/2023 LIQUIDAZIONE COMPENSI  AI 
COMPONENTI DEL COLLEGIO DEI 
REVISORI  DEI 
CONTI PER L’ATTIVITA’ SVOLTA NEL 
PERIODO - 01/07/2023 – 30/09/2023 E 
RIMBORSO 
SPESE 

98 14/11/2023 1282 12/12/2023 LIQUIDAZIONE FATTURA N.0050223/FE 
DEL 26/10/2023 – DELLA BANCA 
AGRICOLA POPOLARE DI RAGUSA, P. IVA: 
00026870881 – RELATIVA  AI 
COMPENSI PER IL SERVIZIO DI 
TESORERIA DEL 1° SEMESTRE 2023 – 
PROCEDURA DI GARA CIG: Z5A3995068. 

99 27/11/2023 1221 29/11/2023 IMPEGNO E LIQUIDAZ|ONE DELLA 
DEFINIZIONE AGEVOLATA 
(ROTTAMAZIONE CARTELLE) DEI 
CARICHI AFFIDATI ALLA RISCOSSIONE 
SICILIA SPA 

100 05/12/2023 1282 12/12/2023 LIQUIDAZIONE FATTURA N.0050223/FE 
DEL 26/10/2023 – DELLA BANCA 
AGRICOLA  POPOLARE DI RAGUSA, P. 
IVA: 00026870881 – RELATIVA AI 
COMPENSI PER IL SERVIZIO DI 
TESORERIA DEL 1° SEMESTRE 2023 – 
PROCEDURA DI GARA CIG: Z5A3995068. 

101 05/12/2023 1304 18/12/2023 SERVIZIO DI ASSISTENZA PER IL 
COMPLETAMENTO E L’ASSOLVIMENTO DI 
VARI ADEMPIMENTI NORMATIVI - 
LIQUIDAZIONE FATTURA N.12 DEL 
03/11/2023 DELLA DITTA SEBASTIANO 
PICCOLO - P. 
IVA 01529150896 – PERIODO OTTOBRE 2023 
– CIG:9580484181 

102 05/12/2023 1330 20/12/2023 NOLEGGIO DEL SISTEMA DI 
TELECOMUNICAZIONE  FONIA IP – 6° 



BIMESTRE – 
LIQUIDAZIONE FATTURA N.476 DEL 
31/10/2023 DELLA SOCIETA’  ITESYS SRL 
 P. IVA 03849300870 – CIG: Z3439A0B3D. 

103 12/12/2023 1331 20/12/2023 ADESIONE ALLA PIATTAFORMA PMPAY, 
SOFTWARE PER LA GESTIONE DEI 
FLUSSI DI PAGAMENTO SECONDO LA 
NORMATIVA PAGO PA – AFFIDAMENTO 
ALLA SOCIETA’ EREMIND SRL C.F. - P. IVA 
11311050964 – IMPEGNO DI SPESA 
– CIG: Z493DA777B. 

104 18/12/2023 1315 19/11/2023 DECISIONE A CONTRARRE PER L’AVVIO 
DI UNA R.D.O. APERTA SUL MEPA 
PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI 
TESORERIA DEL COMUNE DI LENTINI – 
PERIODO 01/01/2024 AL 31/12/2028 - CIG 
A03C5D5872. 

105 18/12/2023 1314 19/12/2023  ESECUZIONE DELIBERAZIONE OSL N.11 
DEL 25/09/2023 - LIQUIDAZIONE DEL 
50% DELLE SOMME ACCANTONATE 
DALL'OSL IN FAVORE DEL CREDITORE 
MARIA ROSA CARUSO 

106 20/12/2023 1335 20/12/2023 PROROGA TECNICA DEL SERVIZIO DI 
TESORERIA FINO AL 30/06/2024 - CIG: 
ZD33DD55CA. 

107 20/12/2023 1369 28/10/2023 LIQUIDAZIONE FATTURA N.515 DEL 
30/11/2023, DELLA DITTA ITESYS SRL, P. 
IVA 03849300870 – RELATIVA ALLA 
GESTIONE DELLA INTRANET DEL 
COMUNE 
DI LENTINI, SUPPORTO MIGRAZIONE 
CENTRO STELLA – PERIODO: DICEMBRE 
2023 - GENNAIO 2024 – CIG:Z993C0E1F1. 

108 20/12/2023 1336 21/12/2023 SERVIZIO DI ASSISTENZA PER IL 
COMPLETAMENTO E L’ASSOLVIMENTO DI 
VARI ADEMPIMENTI NORMATIVI – 
LIQUIDAZIONE FATTURA N.13 DEL 
01/12/2023 DELLA DITTA SEBASTIANO 
PICCOLO  – P. IVA 01529150896 – PERIODO 
NOVEMBRE/2023 – CIG: 958048418 

109 20/12/2023 1344 22/12/2023  APPROVAZIONE RENDICONTO SPESE 
MINUTE DI ECONOMATO N.3 DEL 4° 
TRIMESTRE 2023 – LIQUIDAZIONE SPESA 
E RIMBORSO SOMME 
ALL’ECONOMO. 

  
 

********************* 

ELENCO DELIBERE CONSIGLIO COMUNALE  

numero registro generale data oggetto 



6 30/03/2023 APPROVAZIONE, AI SENSI DELL'ART.11-BIS DEL D.LGS.N.118/2011, 
DEL BILANCIO CONSOLIDATO PER L'ESERCIZIO 2016. 

7 30/03/2023 APPROVAZIONE, AI SENSI DELL'ART.11-BIS DEL D.LGS.N.118/2011, 
DEL BILANCIO CONSOLIDATO PER L'ESERCIZIO 2017. 

8 30/03/2023 APPROVAZIONE, AI SENSI DELL'ART.11-BIS DEL D.LGS.N.118/2011, 
DEL BILANCIO CONSOLIDATO PER L'ESERCIZIO 2018. 

9 30/03/2023 APPROVAZIONE, AI SENSI DELL'ART.11-BIS DEL D.LGS.N.118/2011, 
DEL BILANCIO CONSOLIDATO PER L'ESERCIZIO 2019. 

10 30/03/2023 APPROVAZIONE, AI SENSI DELL'ART.11-BIS DEL D.LGS.N.118/2011, 
DEL BILANCIO CONSOLIDATO PER L'ESERCIZIO 2020. 

11 30/03/2023 APPROVAZIONE, AI SENSI DELL'ART.11-BIS DEL D.LGS.N.118/2011, 
DEL BILANCIO CONSOLIDATO PER L'ESERCIZIO 2021. 

16 06/04/2023 NOMINA DEL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI PER IL 
TRIENNIO 2023/2026 - DETERMINAZIONE COMPENSO. 

52 30/11/2023 APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE PER L'AFFIDAMENTO 
DEL SERVIZIO Dl TESORERIA COMUNALE - PERIODO 01/01/2024 AL 31/12/2028. 

****************** 

 ELENCO DELIBERE GIUNTA MUNICIPALE  

numero registro generale data oggetto 

3 12/01/2023 BILANCIO CONSOLIDATO ANNO 2016 INDIVIDUAZIONE DEL 
"GRUPPO AMMINISTRAZIONE PUBBLICA DEL COMUNE DI LENTINI" E DEL 
PERIMETRO DI CONSOLIDAMENTO. 

4 12/01/2023 BILANCIO CONSOLIDATO ANNO 2017 INDIVIDUAZIONE DEL 
"GRUPPO AMMINISTRAZIONE PUBBLICA DEL COMUNE DI LENTINI' E DEL 
PERIMETRO DI CONSOLIDAMENTO. 

5 12/01/2023 BILANCIO CONSOLIDATO ANNO 2018 INDIVIDUAZIONE DEL 
"GRUPPO AMMINISTRAZIONE PUBBLICA DEL COMUNE DI LENTINI” E DEL 
PERIMETRO DI CONSOLIDAMENTO. 

6 12/01/2023 BILANCIO CONSOLIDATO ANNO 2O19 INDIVIDUAZIONE DEL 
GRUPPO AMMINISTRAZIONE PUBBLICA DEL COMUNE DI LENTINI E DEL PERIMETRO 
DI CONSOLIDAMENTO 

7 12/01/2023 BILANCIO CONSOLIDATO ANNO 2020 INDIVIDUAZIONE DEL 
'GRUPPO AMMINISTRAZIONE PUBBLICA DEL COMUNE DI LENTINI" E DEL 
PERIMETRO DI CONSOLIDAMENTO. 

8 12/01/2023 : BILANCIO CONSOLIDATO ANNO 2021 INDIVIDUAZIONE DEL 
"GRUPPO AMMINISTRAZIONE PUBBLICA DEL COMUNE DI LENTINI' E DEL 
PERIMETRO DI CONSOLIDAMENTO 

9 12/01/2023 APPROVAZIONE, AI SENSI DELL'ART.11-BIS DEL D.LGS.N.118/2O11, 
DELLO SCHEMA DI BILANCIO CONSOLIDATO PER L'ESERCIZIO 20I6. 



10 12/01/2023 APPROVAZIONE, AI SENSI DELL'ART.11-BIS DEL D.LGS.N.118/2O11, 
DELLO SCHEMA DI BILANCIO CONSOLIDATO PER L'ESERCIZIO 2017 

11 12/01/2023 APPROVAZIONE, AI SENSI DELL'ART.11-BIS DEL D.LGS.N.118/2O11, 
DELLO SCHEMA DI BILANCIO CONSOLIDATO PER L'ESERCIZIO 2018 

12 12/01/2023 APPROVAZIONE, AI SENSI DELL'ART.11-BIS DEL D.LGS.N.118/2O11, 
DELLO SCHEMA DI BILANCIO CONSOLIDATO PER L'ESERCIZIO 2019 

13 12/01/2023 APPROVAZIONE, AI SENSI DELL'ART.11-BIS DEL D.LGS.N.118/2011, 
DELLO SCHEMA DI BILANCIO CONSOLIDATO PER L'ESERCIZIO 2020 

14 12/01/2023 APPROVAZIONE, AI SENSI DELL'ART.11-BIS DEL D.LGS.N.118/2O11, 
DELLO SCHEMA DI BILANCIO CONSOLIDATO PER L'ESERCIZIO 2021 

42 13/03/2023 ART.222 DEL D.LGS 267/2000 - ANTICIPAZIONE DI TESORERIA PER 
IL PERIODO DAL 01/O1/2O23 A L30/06/2023 DA PARTE DEL TESORIERE - 
INTEGRAZIONE.. 

48 20/03/2023 ASSEGNAZIONE SOMME AL COORDINATORE DEL 5" SETTORE PER 
PAGAMENTO COMMISSARI AD ACTA 

55 22/03/2023 ASSEGNAZIONE SOMME AL COORDINATORE DEL 5" SETTORE PER 
ALLESTIMENTO NUOVA AULA CONSILIARE IN VIA CALTANISSETTA 

61 29/03/2023 APPROVAZIONE DEL CONTO DELLA GESTIONE DELL'ECONOMO 
COMLINALE DELL'ESERCIZIO 2022_ ART. 233 DEL D.LGS.267/2OOO 

70 13/04/2023 Esercizio provvisorio 2023 - PEG provvisorio 2023 nelle more 
dell'approvazione del Bilancio di previsione  2023/2025 

98 06/06/2023 MODIFICA DELIBERAZIONE Dl G.M. N.7O DEL 13/04/2023 AD 
OGGETTO: ESERCIZIO PROVVISORIO 2023 - PEG PROVVISORIO NELLE MORE 
DELL'APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2023 _2025 

109 27/06/2023 Art.222 del D. Lgs. 267/2000. Anticipazione di Tesoreria per il periodo 
01/07/2023 - 31/12/2023 da parte del Tesoriere Comunale. 

123 12/07/2023 ESERCIZIO PROVVISORIO - ART.187, COMMA 3 - QUINQUIES DEL 
D.LGS.267/2OOO: APPROVAZIONE PROSPETTO AGGIORNATO RIGUARDANTE IL 
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO - PRECONSUNTIVO 2022. 

135 03/08/2023 VARIAZIONE Dl BILANCIO Al SENSI DELL'ART.175, COMMA 4, DEL 
D.LGS N.267/2000 _ APPLICAZIONE AVANZO PRESUNTO 

170 17/10/2023 PRELIEVO DAL FONDO DI RISERVA ORDINARIO DI COMPETENZA 
E DI CASSA PER EURO 56.448,77. 

187 14/11/2023 RIACCERTAMENTO ORDINARIO E REIMPUTAZIONE DEI RESIDUI 
2022 (ART.3, COMMA 4, D.LGS N.118/2011 e ss.mm.ii.) - DETERMINAZIONE DEL FONDO 
PLURIENNALE VINCOLATO 2022. 

192 20/11/2023 UTILIZZO IN TERMINI DI CASSA DI ENTRATE A SPECIFICA 
DESTINAZIONE PER L'ESERCIZIO 2023 AI SENSI DELL'ART.195 DEL D.LGS.267/2000. 



201 27/11/2023 APPROVAZIONE SCHEMA Dl RENDICONTO DELLA GESTIONE 2022 
(ART.227, D.LGS N.267/2000) E DELLA RELAZIONE SULLA GESTIONE (ART.231, D.LGS. 
N.118/2011). 

217 11/12/2023 VARIAZIONI COMPENSATIVE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 
2022/2024 _ ESERCIZIO FINANZIARIO 2023 - ART.175, COMMA - 5 BIS, LETT.C. 

221 20/12/2023 ART.222 DEL D.LGS 267/2000 - ANTICIPAZIONE DI TESORERIA PER 
IL PERIODO O1/O1/2O24 - 30/06/2024 DA PARTE DEL TESORIERE COMUNALE 

222 20/12/2023 ART.159, COMMA 3, DEL D.LGS 267/2000 _ QUANTIFICAZIONE 
SOMME NON SOGGETTE AD ESECUZIONE FORZATA PER IL 1" SEMESTRE 2024 

 

 

****************** 

6° SETTORE 

16/02/2023 Determinazione impegno somme per il servizio di trasporto pubblico locale, inerente 

al contratto di affidamento provvisorio, ex art.27 L.R., e contestuale liquidazione IV trimestre 2022. 

 

16/02/2023 Approvazione schema atto impositivo per l'espletamento del servizio di trasporto 

pubblico locale. 

 

13/03/2023 Presa d'atto dell'accertamento in entrata e incasso delle somme liquidate 

dall'Assessorato regionale della famiglia, delle Politiche Sociali e del Lavoro, come acconto 

dell'ulteriore 70% sul totale dei finanziamenti riconosciuti al comune di Lentini per l'istituzione e la 

realizzazione del cantiere di servizio n.359 

 

23/05/2023 Convenzione per l'anno 2023, ammissione all'utenza del sistema del centro 

elaborazione dati della direzione generale della motorizzazione civile (DPR 28.09.1994, n.634) - 

Pagamento canone annuo.- 

 

29/06/2023 Bando "Fondo di sostegno ai Comuni marginali" per l'annualità 2021 - Legge 30 

dicembre 2020, n.178  

 

19/07/2023 Servizi postali del VI Settore Polizia Municipale, inerente i servizi di notifica di atti 

giudiziari e la notifica di cui all'art.201 del D.lgs. n.285/1992 - Affidamento diretto a Poste Italiane - 

CIG ZBD3BC34B0.- 

 

20/07/2023 Presa d'atto del D.D.G. n.0720/S1 del 06 aprile 2023 - Regione Siciliana - 



Accertamento di entrata somme per il servizio di trasporto pubblico locale, inerenti il contratto di 

affidamento provvisorio ex art.27 L.R- 19/05 e contestuale impegno - Saldo 4% anno 2012.- 

 

N° 90 Ordinanze a modifica della circolazione emesse per i lavori di interramento dei cavidotti  

ENEL che hanno comportato un elevato miglioramento dei servizi all’’utenza nella città, per il 

rifacimento del manto stradale in assi viari importanti del centro urbano nonché a tutela della 

sicurezza urbana, nel corso di eventi e ZTL di Piazza Duomo e Umberto I° per una migliore 

vivibilità della cittadinanza nei luoghi predetti. 

 

Provvedimenti atti a migliorare la mobilità di utenti deboli della strada con apposizione di 

segnaletica. 

 

Accertamenti di violazione al Codice della Strada per quasi 1000 verbali e oltre 23 interventi di 

“infortunistica stradale” di cui 2 con decesso. 

 

Rimozione dal suolo pubblico di n^30 veicoli abbandonati a tutela del decoro urbano, dell’igiene 

pubblica e della sicurezza stradale. 

 

Istituzione del processo telematico nei procedimenti presso il Giudice di Pace. 

 

Esecuzione di oltre 20 Ordinanze Sindacali (quale massima autorità sanitaria del Comune) a tutela 

della salute mentale di cittadini da sottoporre a trattamento sanitario obbligatorio. 

 

Attività volte alla prevenzione di incendi nelle aree incolte sia fuori che nel centro abitato. 

 

****************** 

7° SETTORE 

Riscossione TARI 2023 per n. 10.825 utenze. 

 

- Riscossione Canone Idrico 2021 n. 11.526 utenze 

 

- Avvisi di accertamento TARI 2017-2018-2019-2020 n. 7.500 (per omessa o parziale denuncia, 

omesso/parziale versamento). 

 

- Avvisi di accertamento IMU anni 2018-2019 n. 1.232 (per omesso/parziale versamento). 



 

- Solleciti di pagamento canone idrico anno 2017 e 2018 n. 12.058. 

  

- Adottato il Regolamento per il "Ravvedimento operoso" in materia di tributi locali con delibera CC 

n. 40 del 28 luglio 2023 

***************** 

8° SETTORE 

Venti di Primavera 2023 

DAL 21 MARZO AL 21 GIUGNO, GLI APPUNTAMENTI DI PRIMAVERA IN CITTA’. 

 

21 Marzo 2023: FIORI DI POESIA (festa di Primavera e Giornata Mondiale Della Poesia) Musiche, 

danze e poesie con le scuole. 

 

- Sono nata il 21 a Primavera, immagini e versi per Alda Merini - Ex-Pescheria. 

- SUNSET FLOWERS, la piazza come luogo di incontro tra musica, arte e social - Piazza 

Umberto I. 

 

dal 24 al 28 marzo: “FRA SOGNO E MEMORIA”, disegni di Carmelo Campagna, con “Lentini 

diramazione” -     Pal. Beneventano. 

venerdì 24 marzo:     “MACCHIANERA”, il libro e laboratori per bambini, con Silvia Buda -     

Centro Polifunzionale. 

venerdì 31 marzo:   “D’AMORE E DI RABBIA”, il romanzo su Lentini di Giusy Sciacca, Palazzo 

Beneventano. 

sabato 15 aprile:      “UN LIBRO, UN FILM”, “A CIASCUNO IL SUO”  di Leonardo Sciascia/Elio 

Petri -  Centro Polifunzionale. 

giovedì 20 aprile: “QUALCHE PAROLA” (2015/20022) il libro di Luigi Boggio - Centro 

Polifunzionale. 

giovedì 27 aprile:   “TI RACCONTO UNA FAVOLA”, laboratori di letture animate per bambini, 

genitori e nonni,  con il Coordinamento donne di Lentini  nel Centro Polifunzionale. 

venerdì 28 aprile:  “The Greatest Showman”, musical a cura di Ida e Oscar animazione e Pro Loco 

(mattina scuole - sera pubblico adulto) nel Cinema Teatro Odeon “Carlo Lo Presti”. 

Sabato 29 aprile 

Domenica 30 aprile: GIORNATA DEL RIUSO SOLIDALE, RIDONIAMO  

Con Associazione di Volontariato “METAPICCOLA” nell’Ex Pescheria. 

Venerdì 5 maggio: “KAROLUS”, il romanzo di Carlo Magno, con Franco Forte nel Centro 



Polifunzionale. 

Sabato 6 maggio:    “AL PROFUMO DI ZAGARA”, collettiva di pittura, poesia e danza con A.M.P. 

Fiori d’Amore -  Inaugurazione  nel Palazzo Beneventano. 

dal 7 al 10 maggio: “AL PROFUMO DI ZAGARA”, collettiva di pittura, poesia e danza con A.M.P. 

Fiori d’Amore nel Palazzo Beneventano. 

Sabato 13 maggio:  “I PANTANI DI LENTINI”, paradisi perduti?  Con l’Ass. “Avanti Tutta Sicilia” 

nel Centro Polifunzionale. 

martedì 16 maggio: “TI RACCONTO UNA FAVOLA”, laboratori di letture animate per bambini, 

genitori e nonni, con il Coordinamento donne di Lentini nel Centro Polifunzionale. 

sabato 20  maggio: “THE ROOM OF STOLEN FREEDOM” il CD di Salvo Amore nel Centro 

Polifunzionale. 

Lunedì 22 maggio:  PRESENTAZIONE DEL LIBRO DI PAOLO BORROMETI “TRADITORI” 

nel  Palazzo Beneventano. 

Dal 25 al 28 maggio: MOSTRA FOTOGRAFICA con i Lestrigoni nel Palazzo Beneventano. 

venerdì 26 maggio:   1° FESTIVAL DEL LIBRO LEONTINO “IL MAGGIO DEI LIBRI”   

“LA VERA STORIA DI BAFE’ E BAFIGGHIA”, ricette siciliane al sapore di fiaba, con Anna Maria 

Piccione e Anna Martano nel Cortile della Biblioteca di Lentini. 

Centro Polifunzionale. 

Sabato 27  maggio 

domenica 28 maggio RI-SCOPRIRE IL CASTELLACCIO, con Gruppo Archeologico Leontino 

                                     Conferenza 

- Passeggiata culturale  - Castellaccio -Pal. Beneventano 

Mercoledì 31 maggio: PRESENTAZIONE DEL LIBRO DI POESIE “MARENAUTA” di Dioniso 

Mollica nel Centro Polifunzionale. 

Dall’1 al 4 giugno MOSTRA FOTOGRAFICA con i Lestrigoni nel Palazzo Beneventano. 

sabato 3 giugno UN LIBRO, UN FILM, “UN BELLISSIMO NOVEMBRE” Ercole 

Patti/Mauro Bolognini  nel Centro Polifunzionale. 

venerdì 9 giugno “I QUADERNI DEL MEDITERRANEO”, con Paolo Giansiracusa nel 

Centro Polifunzionale. 

venerdì 16 giugno “VERITA’ FAI DA TE”, il libro di Aldo Mantineo, un manuale per l’uso 

responsabile dei social  nel Centro Polifunzionale. 

mercoledì 21 giugno FESTA EUROPEA DELLA MUSICA, con Archeoclub di Lentini nel Palazzo 

Beneventano. 

******************** 

APPUNTAMENTI  CULTURALI  D’AUTUNNO  2^ edizione ‘23 



                                                                                                                                   

MARTEDI’ 3 OTTOBRE, “MISTERO BIZANTINO, LA VERITA’ SEPOLTA”, presentazione 

del libro di Anselmo Madeddu.  

 

L’autore si racconta. Con Archeoclub Lentini. Centro Polifunzionale. Biblioteca Comunale. 

 

VENERDI’ 6 OTTOBRE, “FOR AETERNUM”, di Massimo Carlentini, dalla tradizione popolare 

alla musica sperimentale.  

 

Incontra l’autore Giuseppe Costa - Centro Polifunzionale Biblioteca Comunale. 

 

VENERDI 13 OTTOBRE, “GINGOLPH E LA MUSICA ORIUNDA”, presentazione del libro di 

Giuseppe Costa. 

 

Incontrano l’autore Santina Lazzara e Salvo Amore. Centro Polifunzionale Biblioteca Comunale. 

 

LUNEDI’ 16 al 23 OTTOBRE, “NELLA FATTORIA”, teatro per l’infanzia.  

Centro Teatrale Siciliano e Gria Teatro. Centro Polifunzionale Biblioteca Comunale,. 

 

SABATO 21 OTTOBRE, “ARTISTI DI STRADA”, presentazione del CD musicale di Seby 

Mangiameli. 

Con Archeoclub Lentini e Ass. Cult. Prometeo. Palazzo Beneventano. 

 

VENERDI’ 27 OTTOBRE, “TINA, LA STREGA PUZZETTINA”, letture e laboratori creativi 

per bambini, con Silvia Buda. Biblioteca Comunale, ore 17,30. 

 

VENERDI’ 27 OTTOBRE, CIBO E TRADIZIONE, i biscotti del territorio, con Anna Martano, 

Con Slow Food, condotta di Lentini. Centro Polifunzionale Biblioteca Comunale, ore 19. 

 

VENERDI’ 3 NOVEMBRE, da Sicilia a Sicilia, letteratura e teatro, “LA CRANTE QUERRA”, 

dal libro TERRA MATTA di Vincenzo Rabito, Centro Teatrale Siciliano e Gria Teatro. Centro 

Polifunzionale Biblioteca Comunale. 

MARTEDI’ 7 NOVEMBRE, il libro CHARLIE BEACH, il cortometraggio JASON BROWN. 

Carmelo Ucchino incontra l’autore e regista Fabrizio Sergi. Con la Pro Loco Lentini. Centro 

Polifunzionale Biblioteca Comunale. 



 

VENERDI’ 10 NOVEMBRE, “MARINUSA”, presentazione del libro di Luisa Gennaro e Filippo 

Bozzali. Incontrano Bozzali, Santina Lazzara e Margherita Riggio. Centro Polifunzionale Biblioteca 

Comunale. 

 

MARTEDI’ 21 NOVEMBRE, THE LETTERARIO in Biblioteca alle cinque della sera. 

 

VENERDI’ 24 NOVEMBRE, un film, un libro, “IL BUIO OLTRE LA SIEPE”, il film di Robert 

Mulligan, il libro di Harper Lee. A cura di Giuseppe Gingolph Costa - Centro Polifunzionale 

Biblioteca Comunale. 

 

SABATO 25 NOVEMBRE, “I SEGNI DELLE DONNE”, Collettiva di pittura “donne”, ore 17 

Presentazione del libro “LA LAMA E L’INCHIOSTRO” di Ciro Auriemma - Palazzo Beneventano. 

 

MARTEDI’ 28 NOVEMBRE, THE LETTERARIO in Biblioteca alle cinque della sera. 

 

VENERDI’ 1 DICEMBRE, da Sicilia a Sicilia, letteratura e teatro, “UNO, NESSUNO E 

CENTOMILA”, dal romanzo di Luigi Pirandello. Centro Teatrale Siciliano e Gria Teatro. Centro 

Polifunzionale - Biblioteca Comunale. 

 

MARTEDI’ 5 DICEMBRE, THE LETTERARIO in Biblioteca alle cinque della sera. 

 

SABATO 9 DICEMBRE, un film, un libro, “LA GIURIA”, il film di Gary Fleder, dal libro di John 

Grisham. Centro Polifunzionale Biblioteca Comunale. 

 

SABATO 16  DICEMBRE, da Sicilia a Sicilia, letteratura e teatro, “CARICATURE FRIVOLE”, 

dalle opere di Vitaliano Brancati, Centro Teatrale Siciliano e Gria Teatro. Centro Polifunzionale - 

Biblioteca Comunale. 

 

MARTEDI’ 19 DICEMBRE, THE LETTERARIO in biblioteca, alle cinque della sera. 

 

GIOVEDI’ 21 DICEMBRE, “LA SLITTA DI BABBO NATALE”, letture e laboratori creativi per 

bambini - con Silvia Buda. Biblioteca Comunale. 

 

VENERDI’ 22 DICEMBRE,  “A WALK THROUGH CHRISTMAS”, con Rossella Mugno e 



Philip Drury - Centro Polifunzionale Biblioteca Comunale.             

 

******************* 

Spazi Comunali – Attività - 

Nel 2023 è continuata la programmazione dell’intensa attività artistica e culturale offerta alla città 

con al centro la biblioteca comunale e gli spazi meglio deputati, il Centro Polifunzionale Culturale 

della Biblioteca, Palazzo Beneventano, il Centro Culturale Ex Pescheria. 

 

Attività teatrali per le scuole e per la città, musicali, cinematografiche, di prosa e di poesia; 

presentazione di libri di autori di caratura nazionale; eventi legati al cibo e alle tradizioni del 

territorio; collaborazione con le scuole per supporto didattico, accoglienza di bambini per laboratori 

di lettura e attività di disegno creativo; importanti mostre  di pittura e di fotografia, legate anche a 

tematiche sociali, come la lotta contro la violenza sulle donne; La Giornata mondiale della poesia e la 

festa di primavera; Il the letterario e il Natale in biblioteca,  come luogo d’incontro, d’amicizia e di 

condivisione con la città; decine e decine di patrocini per attività artistiche, sportive e culturali 

mettendo a disposizione in forma gratuita gli spazi comunali. 

 

Abbiamo istituito, con un grande sforzo organizzativo, il “Festival del libro in biblioteca”, collegato 

alle attività ministeriali del maggio del libro, con una intera giornata di attività artistiche, musicali, 

teatrali, letterarie,  didattiche e culturali negli spazi interni ed esterni della biblioteca. 

 

Il tutto senza impegnare somme del bilancio comunale, grazie alle virtuose sinergie create con 

scrittori, artisti, associazioni, scuole del territorio. 

 

La biblioteca ha continuato ad accogliere studenti universitari per il tirocinio e luogo sereno per 

attività rivolte a bambini autistici. 

 

Punte di diamante del settore sono continuate ad essere le programmazioni dei cartelloni primaverili 

di “Venti di Primavera” e autunnali di “Appuntamenti Culturali d’Autunno”, diventate “istituzioni” 

sempre più seguite nella città. 

 

****************** 

E’ stato un anno complicato, attraversato anche da una crisi politico-amministrativa nella sua parte 

finale, che ha portato, dopo un lungo periodo necessario per la ricostituzione di una nuova compagine 

politica, ad un nuovo assetto che ha avuto bisogno di un indispensabile breve periodo di 



assemblamento. 

 

Ma l’aver iniziato, tra le tante cose fatte, le procedure necessarie per avviare tutti i progetti del 

P.N.R.R. nella consapevolezza che, una volta realizzati, cambieranno in parte il volto della Nostra 

Città rafforza la convinzione che il cammino verso un nuovo percorso sia possibile e che siamo sulla 

buona strada.  

 

Lentini, 16 Settembre 2024 

 

Il Sindaco 

Avv. Rosario Lo Faro 

Firmato digitalmente da

Rosario Lo faro
C = IT
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